

ଶୁଚିତ୍ତ ଚାଲିଛି 'ଦବଙ୍ଗ-୩'

ବଲିଉଡ ସୁପରଷ୍ଟାର ସଲମାନ୍ ଖାନ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜୟପୁରଠାରେ 'ଦବଙ୍ଗ'ର ତୃତୀୟ ଭାଗ ଶୁଚିତ୍ତ ପାଇଁ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଛନ୍ତି ।

୧୬ ୧୯

ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଚିନ୍ତା ଇତିଆ ମୁଖ୍ୟ କୋର୍

ପୂର୍ବତନ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ କୋର୍ ପଦରେ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି ।

ଭୋଗର ପରିଚୟପତ୍ର ସହ ଆଧାର ଲିଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ

୨

ଡାକ୍ତରୀ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି ପାଇଁ ବଦଳିଲା ମେଡିକାଲ ବଣ୍ଟ ପଲିସି ନିୟମ

ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ୨୦୧୯ କାମ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ

୩

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାଣ୍ଡ

ବେତନ ଆୟୋଗ ବସିବେଳି

ଆଜିର ଘଟଣା

ଭାରତର ଆଣବିକ ଅସ୍ତ୍ର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟବହାର ନ କରିବା ନୀତି ପରିସ୍ଥିତି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ। -ରାଜନାଥ ସିଂ, ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	65	113	123
CTC	65	113	123
DKL	64	111	121
BDK	66	114	124
BLS	67	115	125
ANG	65	113	123
BHM	62	109	119

Eggs Retail Price- 42/-Dozen Issued in the Interest of Consumers

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୮ (ବୁଧବେଳା) ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁରୀ, ଯାତ୍ରାକୁ ଉତ୍ତମ ସେବା ଏବଂ ମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱ ଉନ୍ନତୀକରଣ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ସଚିବାଳୟରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବସିଥିବା ବୈଠକରେ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ୨୦୧୬ ଜୁଲାଇକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ହାଇକୋର୍ଟର ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି.ପି. ଦାସ କମିଶନ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସମ୍ପର୍କିତ ୨ଟି ଅନ୍ତରାଳ ରିପୋର୍ଟ ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ଏହି ରିପୋର୍ଟକୁ ବିଚାର କରାଯାଇ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଉତ୍ତମ ପ୍ରଶାସନ ଓ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକାଧିକ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱର ୭୫ ମିଟର ବ୍ୟାସାର୍ଦ୍ଧ ଅଂଶକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜବରଦସ୍ତୀ ମୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଥିବା ଜୋଡା ଷ୍ଟାଣ୍ଡକୁ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି । ଯାତ୍ରୀମାନେ ଯେପରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରବେଢ଼ା ଓ ବାହାରେ ସୁବିଧାରେ ବୁଲିବା ସହ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିପାରିବେ, ସେ ଦିଗକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱ ଉନ୍ନତୀକରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ, ସର୍ଭେକ୍ସିନ୍ ଇତ୍ୟାଦି କାର୍ଯ୍ୟ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଉପରେ ନ୍ୟସ୍ତ କରାଯାଇଛି । 'ଅବଢ଼ା' ଯୋଜନାରେ ପୁରୀର ଉନ୍ନୟନକୁ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । କିଛିଦିନ ପୂର୍ବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପୁରୀ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାକେଜ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ପୁରୀର ବିକାଶ ପାଇଁ ୨୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ୫ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲେ । ଜବରଦସ୍ତୀ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଦ୍ୱାରାହେବାକୁ ଥିବା ବିସ୍ତାପନର

ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍‌ର ଅନୁମୋଦନ

- କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି.ପି.ଦାସ କମିଶନ ସୁପାରିସ
- ଗଠନ ହେବ ଓଡ଼ିଶା ସାମୁଦ୍ରିକ ପରିଷଦ
- ଓଏସ୍‌ଆର୍‌ଟିସିର ହେବ ଆର୍ଥିକ ପୁନରୁଦ୍ଧାର



ଉପଯୁକ୍ତ ଅଇଥାନକୁ ବୈଠକରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମୁଦ୍ରିକ ପରିଷଦ (ଓଡ଼ିଶା ମାରିଟାଇମ୍ ବୋର୍ଡ) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦିଆଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟରେ ୧୪ ଅଣବୁହାଡ଼ ବନ୍ଦର ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଛି । ସେଥିରୁ କେବଳ ଗୋପାଳପୁର, ଧାମରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ଓ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନିର୍ମାଣାଧୀନ ରହିଛି । ଏଥିରୁ ସଂଗୃହୀତ ରାଜସ୍ୱ ସରକାରଙ୍କ ତହବିଲକୁ ଯାଉଛି । ହେଲେ ସରକାର ପରିଷଦ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି । ଏଣିକି ପରିଷଦକୁ ଅର୍ଥନୈତିକ କ୍ଷମତା

ପରିଷଦକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ୨୦୧୧ରେ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଲ୍ ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା । ତତ୍ପରେ ଅଧିକ ବିଷୟବସ୍ତୁ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ବିଲ୍‌କୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯାଇଥିଲା । ତେଣୁ ଆସନ୍ତା ଅଧିବେଶନରେ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ବିଲ୍ ଆସିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପାଢ଼ୀ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ପରିଷଦରେ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବେ, ଏଥିରେ ମୋଟ ୧୨ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ରହିବେ । ପିପିପି ମୋଡ଼ରେ ଅଣବୁହାଡ଼ ବନ୍ଦରଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ମାଣ, ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଓ ପରିଚାଳନା, ଜମିର ସମ୍ପାଦ ପରିଚାଳନା, କାହାଳି ଚଳାଚଳକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ମାଲ ଖଲାସ ଓ ବୋର୍ଡିଂ ଇତ୍ୟାଦିର ତଦାରଖ ସାମୁଦ୍ରିକ ପରିଷଦ କରିବ । ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସଡ଼କ ପରିବହନ ନିଗମ (ଓଏସ୍‌ଆର୍‌ଟିସି) ଲଗାତର ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତି ସହୁଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ନୂତନ ବସ୍ ଜୁୟ କରିବା ସହ ବସ୍‌ଷ୍ଟାଣ୍ଡର ଉନ୍ନତୀକରଣ କରିପାରୁନାହିଁ । ନିଗମ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବହୁ ପୁରୁଣା ଦେୟ ଅସମାହିତ ହୋଇ ରହିଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ୭୨.୦୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବକେୟାକୁ ଇକ୍ସିଟିଭ୍ ରୂପାନ୍ତରଣ କରାଯାଇଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ମୋଟ ଇକ୍ସିଟିଭ୍ ରାଶିର ପରିମାଣ ୨୫୪.୪୭ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଥିବା ୭୭.୪୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାଡ଼ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି । ନିଗମ ଆର୍ଥିକ ପୁନର୍ବିନ୍ୟାସ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ନିଗମ-ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବକେୟା ସମାଧାନ ହେବ । ନିଗମର ୧୬୯.୯୩ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଏକକାକୃତ କ୍ଷତି ଅଂଶଧନ ବାବଦକୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ରୂପାନ୍ତରଣ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଅସିତ୍ ତ୍ରିପାଠୀ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୮ (ବୁଧବେଳା) ୧୯୮୬ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅର୍ପିସର ଅସିତ୍ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୧୯ ତାରିଖରେ ସେ ନୂତନ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଆଦିତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ପାଢ଼ୀ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ପରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୧୯ରେ ପାଢ଼ୀ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଅସିତ୍ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ



ଅସିତ୍ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ

- କ୍ରିଷ୍ଣନ କୁମାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ନିଯୁକ୍ତ
- ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ଦାୟିତ୍ୱ

ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । କିଛିଦିନ ହେବ ଆଦିତ୍ୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ନେବେ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଅସିତ୍ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ

ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କୁ ମିଳିଲା ନିଗମ ଦାୟିତ୍ୱ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୮ (ବୁଧବେଳା) ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଶୁକ୍ରବାର ବିଜିନି ନିଗମର ଖାଲି ପଦବୀ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହିକ୍ରମରେ ବିଜେଡିର ବହୁ ନେତାଙ୍କୁ ନିଗମ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଉତ୍କଳ କେଶରୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ବିଜିନି ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରାଧିକରଣ ଉପଦେଷ୍ଟା, ମିନତି ବେହେରାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, କସ୍ତୁରୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ସମାଜ ମଙ୍ଗଳ ବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, କୁରିବାସ ପାତ୍ରଙ୍କୁ କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିଭାଗ ଉପଦେଷ୍ଟା, ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ

- ମିନତି ବେହେରା ହେଲେ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା
- ଉତ୍କଳ ପରିଡ଼ା ବିଜିନି ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରାଧିକରଣ ଉପଦେଷ୍ଟା
- ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ବୋର୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଦାୟିତ୍ୱ
- ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପରିଷଦର ସଦସ୍ୟ ହେଲେ ପୁଣ୍ଡେଶ୍ୱର ସିଂଦେଓ



ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପସନ୍ଦର ସୁଗନ୍ଧସବୁ





On the sale of every pack, ₹ 1 will be contributed to Shree Jagannath Temple, Puri.

Lord Jagannath's favourite fragrances

Tulsi & Neem • Kasturi & Chandan



ତୁଳସୀ ଓ ନିମ୍ବ • କସ୍ତୁରୀ ଓ ଚନ୍ଦନ

ବିଶିଷ୍ଟ ଦୁଇ ସୁଗନ୍ଧବାଲା ଧୂପକାଠିରେ ଅଛି ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପସନ୍ଦର ସୁଗନ୍ଧଙ୍କ ଐଶ୍ୱରିକ ସମର୍ପଣ ।

ପ୍ରତି ₹50 ପ୍ୟାକ୍ ବିକ୍ରୀରୁ ₹1 ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରକୁ ଦିଆଯିବ ।



ବେକୋ ରିପବ୍ଲିକର ପ୍ରେରଣିତ ଟେକ୍ନିକାଲ ୟୁନିଭର୍ସିଟିର ଏକ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଚିମ୍ନି ସ୍ୱୟଂକ୍ରିୟ ସୌରଚାଳିତ ଯନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରି ବାୟୁକୁ ଜଳ ଉତ୍ପାଦନ ପଦ୍ଧତି ବିକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଏହି ଯନ୍ତ୍ରକୁ ମରୁଭୂମି ଅଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟବହାର କରି ଜଳାଭାବ ଦୂର କରାଯାଇପାରିବ। ପ୍ରଥମ ପ୍ରୋଟୋଟାଇପ୍ ସୋଲାର ଏୟାର ଥିରମୋସ୍ଟ ଯିସୋସି ଯେ କୌଣସି ସ୍ଥାନ ଅଥବା ମରୁଭୂମିରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ୧୦୦ଲିଟର ପାନୀୟ ଜଳ ଉତ୍ପାଦନ କରିପାରିବ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗଗନ ଧଳଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ନେଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକରଣ ଦେଲେ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ବ୍ୟୁରୋ): କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ କରିବାରେ ଗଗନ କୁମାର ଧଳଙ୍କ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଅବସର ଏବଂ ଇସ୍ତଫା ନେଇ ଗୁଡ଼ାଏ ଭୁଲ୍ ଖବର ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିବା ଶୁକ୍ରବାର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିକ୍ଷେପି କରିଥିଲେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସଂଖ୍ୟାକରାଯାଇଛି ଯେ, ଗଗନ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଯୋଗୁ ସରକାରୀ ଚାକିରିରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବାଲାଗି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କଠାରୁ ଅନୁମତି ମାଗିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ମାସ ୬ ତାରିଖରୁ ସେ ଏ ବିଷୟରେ ଏକ ଦରଖାସ୍ତ ଲେଖି ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ପଠାଇଛନ୍ତି। ଏହା ବର୍ତ୍ତମାନ ସରକାରଙ୍କ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି ବୋଲି ଦର୍ଶାଯାଇଛି।

ମହାନଦୀରେ ଭାସିଯାଇ ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ

ବାଙ୍କୀ, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ସ୍ୱ.ପ୍ର./ବି.ପ୍ର.): ମହାନଦୀରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାରେ ଭାସିଯାଇ ଗୁରୁତାର ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତକ ହେଲେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ବାଙ୍କୀ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଗୁରୁପୁରୀ ହରିଆ ସାହିର ବସନ୍ତ ମୁକୁଳ (୪୫)। ସକାଳ ପ୍ରାୟ ୯ଟାରେ ବସନ୍ତ ତାଙ୍କ ଝିଅକୁ ନେଇ ବିଲୁପ୍ତ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଚନ୍ଦ୍ରପା ସେତୁରୁ ବଡ଼ପାଟଣା ପ୍ରାନ୍ତ ପ୍ରାଣ ଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଜଳର ଗତି ପ୍ରଶ୍ନର ଥରକୁ ଥର ବୁଡ଼ିଯାଇଥିଲେ। ବାପା ବୁଡ଼ିଯିବା ଦେଖି ତାଙ୍କ ଝିଅ ଯାତ୍ରା କରି ତାଙ୍କ ପକାରୁଥିଲେ। ଏହାପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଆସି ଆଖିପାଖ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ। ହେଲେ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ସମିତିସଭା ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ମହାରଣା ଖବରପାଠ ବାଙ୍କୀ ପ୍ରଶାସନକୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ବାଙ୍କୀ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅରୁଣ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ, ହସିକିଶୋରୀ ପଦ୍ମବତୀ ସାହୁ, ବିଡ଼ି ଓ ପ୍ରଭାତ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସରକାରଙ୍କୁ ଯାଇ ବାଙ୍କୀ ଦମକଳ ବାହନା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ବସନ୍ତଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ସମିତିସଭା ମହାନଦୀରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇ ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ତାଙ୍କ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ରେଭନ୍ୟୁ ସାହିବୁ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଶ୍ୱାଳ ବସନ୍ତଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୨୦ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଆବଶ୍ୟକ ଚର୍ଚ୍ଚାପରେ ୪ ଲକ୍ଷଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ବାଲିଗୁଡ଼ାର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସାହୁରା ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ପରଲୋକ

ବାଲିଗୁଡ଼ା, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁଡ଼ାର ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ସାହୁରା ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ଶୁକ୍ରବାର ୮୫ ବର୍ଷରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି। କିଛିଦିନ ଧରି ସେ ଅସୁସ୍ଥ ଥିଲେ। ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀରୁ ସେ ୧୯୭୪ରୁ ୧୯୮୦ ଏବଂ ୧୯୮୦ରୁ ୧୯୮୫ ଏବଂ ୧୯୯୫ରୁ ୨୦୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ଖବର ପାଇ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ଓ ବାଲିଗୁଡ଼ା ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ସାହୁରାଙ୍କ ଶେଷ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାମ ସୁନ୍ଦରୀକୁ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ବାଲିଗୁଡ଼ା କଂଗ୍ରେସର ସାମ୍ବାଧିକ ଆବାସୀ, ରବିନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର, ରାମ ସିଂ ପାତ୍ର, ଶ୍ୟାମ ସୁନ୍ଦର ବିଶାଳ, ଦେବଦତ୍ତ ସିଂ ଦେଓ, ଶିବରାମ ପ୍ରଧାନ, ମନୋଜ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ତିରାଇ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।



ଟଳିଲା ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା

୫ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ କମିଛି। ଏଥିପାଇଁ ସବୁ ନଦୀର ଜଳସ୍ତର ମଧ୍ୟ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ୟା ଘଟିବ ଆଶଙ୍କା ନାହିଁ ବୋଲି ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ଜଳସମ୍ପଦ ସତରଫ ପ୍ରତ୍ୟାପ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଉପରମୁଖରେ କମ୍ ବର୍ଷା ଓ କମ୍ ପାଣି ଆସୁଥିବାରୁ ହାରାହାରିକ ୧୦ଟି ଗୋଟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ୧୫ତାରିଖରେ ହାରାହାରିକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ। ରାଜସ୍ଥାନରେ ମନସ୍କନ୍ଦ ପ୍ରକଳାମ୍ଭେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷାର ସମ୍ଭାବନା ନ ଥିବା ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମୁମ୍ବା ରିଲିଫ୍ କମିଶନର ପ୍ରଭାତ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା କମିଛି। ୧୧ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଆସିବା ବର୍ଷା ହୋଇନାହିଁ। ତଥାପି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପୁରୀର କିଛି ଚଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳମୟ ହୋଇଛି। ଅନୁଗୋଳର ଚିକରପଡ଼ାରେ ୩ଶହ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ୨ଟି ଗାଁରୁ ୧୮ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ବାଙ୍କୀର କିଛି ଅଞ୍ଚଳ ଜଳମୟ ସ୍ୱାଭାବରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ

ରାଜ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀରୁ 'ମୋ ସରକାର' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପଡ଼ିଆରେ ଶୁକ୍ରବାର ପାଳିତ ହୋଇଛି ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଉତ୍ସବ। ଏଥିରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ଚଳିତବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ନାହିଁ। ରାଜସ୍ଥାନରେ ମନସ୍କନ୍ଦ ପ୍ରକଳାମ୍ଭେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାରୁ ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷାର ସମ୍ଭାବନା ନ ଥିବା ଜେନା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ମୁମ୍ବା ରିଲିଫ୍ କମିଶନର ପ୍ରଭାତ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା କମିଛି। ୧୧ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଆସିବା ବର୍ଷା ହୋଇନାହିଁ। ତଥାପି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଓ ପୁରୀର କିଛି ଚଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଜଳମୟ ହୋଇଛି। ଅନୁଗୋଳର ଚିକରପଡ଼ାରେ ୩ଶହ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ୨ଟି ଗାଁରୁ ୧୮ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ବାଙ୍କୀର କିଛି ଅଞ୍ଚଳ ଜଳମୟ ସ୍ୱାଭାବରେ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି।



ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରୁଛନ୍ତି।

ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫୋନ କରି ଥାନା ଏବଂ ତାଲୁକାଗାନାରୁ କିଛି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପାଇଲେ ସେକଥା ବୁଝିବି। ଥାନାରେ ଜନସାଧାରଣ ନେଇ ଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ କିଛି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଗଲା ସେକଥା ମଧ୍ୟ ବୁଝିବି। ତାଲୁକାଗାନାରୁ ମିଳିଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବୁଝିବି। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ମିଳିଥିବା ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବି। ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ୫ ସୁଦ୍ଧା ସବୁ ବିଭାଗ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିସାବରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିବେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି, ଯଦି କାହା ଘରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିନାହିଁ ତେବେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିବାର ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ, ୪୮ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସରକାର ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ ବୋଲି ନବୀନ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ, ପଣ୍ଡିତ ଜବାହର

- ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସବୁ ଥାନା ଓ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ତାଲୁକାଗାନାରେ ଆରମ୍ଭ
- ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସବୁ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ
- ଟେଲିଫୋନ କରି ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ବୁଝିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ମନ୍ତ୍ରୀ
- ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଲୋକଙ୍କ ଅନୁଭୂତି କଥା ବୁଝିବେ
- କାହାଠୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ମିଳିଲେ, ୪୮ଘଣ୍ଟାରେ ସଂଯୋଗ

ଲାଲ ନେହେରୁ, ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ, ସର୍ଦ୍ଦାର ବଲ୍ଲଭ ଭାଇ ପଟେଲ, ମୌଳାନା ଅବୁଲ କଲାମ ଆଜାଦ, ବି.ଆର. ଆସେଫଜର, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ମଧୁସୂଦନ ଦାସ, ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀ, ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚୌଧୁରୀ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାଏକ, ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ, ରମା ଦେବୀ, ମାଳତୀ ଚୌଧୁରୀ, ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ, ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ପାର୍ବତୀ ରିଚିକ ଭଳି ମହାନ ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଦେଶର ଶାନ୍ତି ଓ ପୁରୁଣା ପାଇଁ ଶହାଦ ଦୋଇଥିବା ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ବାଜପେୟୀଙ୍କୁ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ନେତାଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ବ୍ୟୁରୋ): ଭାରତର ଉତ୍ତମ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପୁଣ୍ୟତିଥିରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ସାରା ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବୁଝିବି। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ମିଳିଥିବା ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବି। ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ୫ ସୁଦ୍ଧା ସବୁ ବିଭାଗ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିସାବରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିବେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି, ଯଦି କାହା ଘରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିନାହିଁ ତେବେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିବାର ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ, ୪୮ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସରକାର ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ ବୋଲି ନବୀନ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ, ପଣ୍ଡିତ ଜବାହର

କରିଥିଲେ। ସାହାଯ୍ୟ ଆଧାର କରି ଦେଶ ବେଶର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭାରତର ଉତ୍ତମ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପୁଣ୍ୟତିଥିରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ସାରା ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କ ସମେତ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରମୁଖ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ବୁଝିବି। ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରୁ ମିଳିଥିବା ଅନୁଭୂତି ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବି। ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ୫ ସୁଦ୍ଧା ସବୁ ବିଭାଗ ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିସାବରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଳିଥିବା ସେବା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିବେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି, ଯଦି କାହା ଘରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିନାହିଁ ତେବେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପହଞ୍ଚିବାର ଅଭିଯୋଗ କରନ୍ତୁ, ୪୮ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ଦିଆଯିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ସରକାର ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କ ଆହୁରି ମଜବୁତ ହେବ। ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ ବୋଲି ନବୀନ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ, ପଣ୍ଡିତ ଜବାହର

ପାଣି ଭାବି ଏସିଡ୍ ପିଇଦେଲେ ନାବାଳକ

ଡେରାବିଶ, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ପାଣି ବଦଳରେ ଏସିଡ୍ ପିଇଦେବା ପରେ ଜନୈକ ନାବାଳକଙ୍କର ଗୁରୁତର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଡାକୋଳ ପଞ୍ଚାୟତ ପନାପଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗୁରୁତରଣ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ଏକମାତ୍ର ପୁଅ ବାପୁଜୀ (୧୭)। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ପ୍ରାୟ ୧ ମାସ ହେବ ବାପୁଜୀ ତାଙ୍କର ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ପାଖରେ ହାଇଡ୍ରୋପେଟ୍ରୋସିସ୍ ରୁଗ୍ଣ ଥିଲେ। ରୁଗ୍ଣତାର ରାତିରେ ଶୋଷ ଲାଗିବାରୁ ପାଣି ବୋତଲ ଭାବି ଭୁଲ୍‌ବଶତଃ ଏସିଡ୍ ପିଇ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା

ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ସଙ୍ଗେ ତାଙ୍କୁ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ କୌଣସି ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ନ ହେବାରୁ ଗୁରୁତର ଓଡ଼ିଆ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ବାପୁଜୀଙ୍କୁ ଏକ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଗୁରୁତର ରାତି ପ୍ରାୟ ୨ଟା ବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ବାପୁଜୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଶୋକାଳୁକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ରାମ ଶୁଶ୍ରାଣରେ ତାଙ୍କ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଲେଖା ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏ ନେଇ ଆନାରେ କୌଣସି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇନାହିଁ।

ପ୍ରସବ ବେଳେ ନବଜାତକ ମୃତ

ଆଲି, ୧୬ ଅଗଷ୍ଟ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କେନ୍ଦ୍ରପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଆଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ନବଜାତକର ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତାଲୁକା ଅବହେଳା ଅଭିଯୋଗରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମେଡିକାଲ ସାମ୍ବାଦିକ କଟକ-ଗାନ୍ଧିବାଲି ରାସ୍ତାରୋକୋ କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ବୁଝାବୁଝା କରିବା ପରେ ରାସ୍ତାରୋକୋ ହଟିଥିଲା। ଘଟଣା ମୃତାବକ, ଆଲି ଥାନା ଅଧୀନ ରାଣାପୋଖରୀ ଗ୍ରାମର ପାଟବସ ମଲିକ ସ୍ତ୍ରୀ କୋଷ୍ଠାଳୁ ଶୁକ୍ରବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରେ ପ୍ରସବ ପାଇ ଆଲି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଜନିତ ତାଲୁକା ଚେକଅପ୍ ପରେ ଅପରାହ୍ଣ ସାଢ଼େ ୧୨ଟା ବେଳେ ପ୍ରସବ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ବେଳେ

- ମେଡିକାଲ ପରିସରରେ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ, ରାସ୍ତାରୋକୋ
- ଥାନାରେ ତାଲୁକାଙ୍କ ନାଁରେ ଅଭିଯୋଗ



ମେଡିକାଲ ଆରରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ରାସ୍ତାରୋକୋ।

ପ୍ରସବ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅଧିକ ହେବାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାଲୁକା ପରିବାର ଲୋକେ ଭଳିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ମାତ୍ର ନର୍ସ ଦେଖିବେ ଓ ସେ ପିଲା ଜନ୍ମ ବେଳେ ଆସିବେ କହି ତାଲୁକା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ପଚାରିବେ ବୋଲି ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ମାତ୍ର ନର୍ସ ଦେଖିବେ ଓ ସେ ପିଲା ଜନ୍ମ ବେଳେ ଆସିବେ କହି ତାଲୁକା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ପଚାରିବେ ବୋଲି ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ମାତ୍ର ନର୍ସ ଦେଖିବେ ଓ ସେ ପିଲା ଜନ୍ମ

ପରେ ସେ ଆସିଥିଲେ। ଲୋକର ରୁମ୍‌ରେ କିଛି ସମୟ ରହିବା ପରେ ବାହାରକୁ ଆସି ନବଜାତ ଶିଶୁକୁ ମରିଯାଇଥିବା ତାଲୁକା କହିଥିଲେ। ତେବେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଲୋକର ରୁମ୍‌କୁ ଯାଇ ନବଜାତକ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ରକ୍ତ ବାହାରିଥିବା ପାଟବସ ଦେଖିଥିଲେ। ଏହାପରେ ତାଲୁକା ଅବହେଳା କାରଣରୁ ଶିଶୁମୃତ୍ୟୁ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ପାଟବସ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ମେଡିକାଲ ଆନାରେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପହଞ୍ଚି ସେମାନଙ୍କୁ ବୁଝାବୁଝା କରିବା ପରେ ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିଥିଲା। ଶନିବାର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଯିବ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ଆଲି ଥାନା ସୁରୁକ୍ତ ପ୍ରକାଶ। ତେବେ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅବହେଳା ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାଲୁକା ପଚାରିବାରେ ସେ ଏହାକୁ ଅସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି।

ବେତନ ଆନ୍ଦୋଳନ ବସିବନି



ଦିଲ୍ଲୀକା ବାବୁ

ଦିଲ୍ଲୀପ ଚେରିଏନ୍



ଡ. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା

କୌଣସି ଦେଶର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ପ୍ରଗତି କେବଳ ଚା'ର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଦ୍ୱାରା ସାଧିତ ହୁଏ ନାହିଁ । ତାହାକୁ ନିରନ୍ତର ଏବଂ ସହନୀୟ କରିବା ଲାଗି ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ । ଏପରିଥିଲେ ଆମ ଦେଶ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ୫ ଟ୍ରିଲିୟନ ଡଲାର ଅର୍ଥନୀତିରେ ପରିଣତ ହେବାର ଗୌରବ ହାସଲ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କଲ୍ୟାଣକେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ବେଶ୍ ପଛୁଆ ରହିଥିବା ପ୍ରକୃତରେ ଚିନ୍ତାଜନକ । ଏଠାରେ କଲେଜ ଯିବା ସମୟର (୧୮ରୁ ୨୩ ବର୍ଷ) ମାତ୍ର ୨୫.୮ ଶତାଂଶ ଯୁବତୀ-ଯୁବକ ଏଥିପାଇଁ ନାମ ଲେଖାଇଥାନ୍ତି । (ପୁରୁଷ-୨୬.୩% ଓ ନାରୀ-୨୫.୪%) । ସଂଖ୍ୟା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏହା ୩୬.୬ ନିୟୁତ (ପୁରୁଷ-୧୯.୨ ନିୟୁତ ଏବଂ ନାରୀ-୧୭.୪ ନିୟୁତ) । ଅବଶ୍ୟ, ଦଶବର୍ଷ ଚଳୁଥିବା ଦୃଷ୍ଟି ଦେଲେ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଜଣାଯାଏ- ୨୦୦୭ ମସିହା ବେଳକୁ ମାତ୍ର ୧୨.୪% । ଏପରିଥିଲେ, ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମର ଅନେକ ଅଗ୍ରଗତି ପଛିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରିବ । ତେବେ ଆବେଦିକା, ରୂଷିଆ, ବ୍ରାଜିଲ ଓ ଚାଇନାରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାପ୍ରାପ୍ତ ଲୋକ ହେଲେ ଯଥାକ୍ରମେ ୮୫.୮%, ୮୧.୮%, ୫୦.୫% ଏବଂ ୫୦% । ଅତଏବ ସେମାନଙ୍କ ସହ ତୁଳନା କଲେ ଆମେ ଏବେବି ବେଶ୍ ପଛୁଆ । ଯାହାହେଉ, ସୁଖର କଥା ଯେ, ଏହା ଉପକଳ୍ପି କରି ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା ଏହାକୁ ୪୦%କୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଲାଗି ନିକଟରେ ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ଆମ ସରକାର । ସେଥିପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଆଗାମୀ ୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୩୦,୩୩୮ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କରିଛି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଏକ ପରିଚ୍ଛେଦ ଚା' ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ଗୁଜରାଟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳପତି ହର୍ଷପୁଞ୍ଜ ଆଧିଆଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଏକ ୧୦ ଜଣିଆ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଦଳ । ଏହାକୁ କୁହାଯାଉଛି- The Education Quality Upgradation and Inclusion Programme: Five Year Vision Plan 2019-2024 ।

ଏହି ଚା' ପରିଯୋଜନାରେ ପୂର୍ବତନ କରାଯାଇଛି ଯେ, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମ ଦେଶରେ ରହିଛି ବହୁ ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ସାମାଜିକ ବିଷମତା । ଅତଏବ

ଆମ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା: ନୂତନ ଲକ୍ଷ୍ୟ

ତହିଁରେ ସଂରକ୍ଷିତ ଜାତି ଓ ଉପଜାତିର ଯୋଗଦାନ ଯଥାକ୍ରମେ ମାତ୍ର ୨୧.୮ ଓ ୧୫.୯ ଶତାଂଶ (୨୦୦୭ରେ ତାହା ଥିଲା ୯.୪% ଏବଂ ୭.୫%) । ସେହିପରି ସହରାଞ୍ଚଳ ରୂପରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଯଥେଷ୍ଟ କମ୍ । ଏହି ବିଷୟମ୍ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ଉପରୋକ୍ତ ପରିଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲା- (୧) ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଲାଗି ଯଥେଷ୍ଟ ସୁବିଧା ନ ଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ୧୬ ଲକ୍ଷ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ରହିବା ପାଇଁ ଖୋଲାଯିବ ୮୦୦୦ ହଷ୍ଟେଲ । ଦୁର୍ବଳ ସାମାଜିକ ତଥା ଅର୍ଥନୈତିକ ପୃଷ୍ଠଭୂମି ଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଏଥିରେ ରହିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ବୃଦ୍ଧି ଆକାରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏ ଦିଗରେ ୧୯,୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହେବାର ଅଟକଳ କରାଯାଇଛି । (୨) ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାରେ ନାମ ଲେଖାଇବା ଆଗରୁ ସେଥିପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୫ଲକ୍ଷ ସଂରକ୍ଷିତ ଜାତି ଓ ଉପଜାତିର ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଭାଷା ଓ ଗଣିତରେ ଏକ 'ବ୍ରିକ୍ କୋର୍ସ' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ପଛୁଆ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ଥିବା ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ଏଥିପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ ଏବଂ ତାହା ନ ଥିଲେ ସେଥିପାଇଁ ସେଠାରେ ନୂଆ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଖୋଲାଯିବ । ଏଥିରେ ବ୍ୟୟ କରାଯିବ ୧୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା । (୩) ମୁକ୍ତ ଓ ଦୂର ଶିକ୍ଷାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରାଯିବ । ଏଥିରେ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷିତ ଜାତି ଓ ଉପଜାତିର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନାମଲେଖା ସମୟରେ ଦେୟର ୫୦% ଏବଂ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବାର ପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୫୦% ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ପୁନଶ୍ଚ ଏହିସବୁ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ଅନୁଦାନ ରୂପେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ଏହାର ୧୦% । ଏ ଉଭୟ ପାଇଁ ଯଥାକ୍ରମେ ୬୦୦୦ କୋଟି ଏବଂ ୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେବ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅଣବିକଶିତ ରୁକ୍ତ ବା ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ୨୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ଏ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ୫୦୦୦ଟି ନୂତନ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର । ଏଥିପାଇଁ ୩୫୦୦ଟି ରୁକ୍ ଏବଂ ୧୧ଟି ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ତ କରାଯାଇଛି । ଏଠାରେ ନୂତନ କେଳକମାନ ଖୋଲାଯିବ, ନବେତ୍ ଦେଠାର ଉତ୍ତମାଧିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ଲକ୍ଷ ଲେଖାଏ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇ ଏ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ । (୪) ଭୌଗୋଳିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ପଛୁଆ ଅଞ୍ଚଳରେ

ଏଥିବା କଲେଜଗୁଡ଼ିକୁ ବିଶେଷିକ କଲେଜକୁ ଉନ୍ନତ କରାଯିବ । ଏ ପ୍ରତ୍ୟେକରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୨୦୦ ଲେଖାଏ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଧ୍ୟୟନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିବ । ଏଥିପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ ୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା । ତେବେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ଏ ପ୍ରକାର ପରିମାଣାତ୍ମକ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଯଥେଷ୍ଟ ହେବ ନାହିଁ । ସେଥିପାଇଁ ଲୋଡା ଏହାର ଗୁଣାତ୍ମକ ବିକାଶ । ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆମ ଦେଶ ବେଶ୍ ପଛୁଆ । ସେଇଥିପାଇଁ ଏହାର ୨୦୦ଟି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଆମ ଦେଶର ମାତ୍ର ୩ଟି- ମୁମ୍ବାଇର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା (୧୫୨୭ତମ ସ୍ଥାନ), ଦିଲ୍ଲୀର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା (୧୮୭ତମ ସ୍ଥାନ) ଏବଂ ବାଙ୍ଗାଲୋରର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା (୨୯୯ତମ ସ୍ଥାନ) । ଏହି ସ୍ଥାନ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ପାଇଁ ଯେଉଁ କେତୋଟି ପରିମାପକ ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଏ ତହିଁରୁ ପ୍ରମୁଖଗୁଡ଼ିକ ହେଲେ: ଏଥିରୁ ବାହାରିଥିବା ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଚାକିରି ଦେଉଥିବା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକର ମାନ୍ୟତା । ଗବେଷଣାରେ ଉତ୍ତମ ହାସଲ । ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନରେ ମାନ୍ୟତା । ଉଚ୍ଚ ଡିଗ୍ରୀଧାରୀ ଶିକ୍ଷକ-ଛାତ୍ର ଅନୁପାତ ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ର ସଂଖ୍ୟା । ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ମୁମ୍ବାଇର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଚାରକୁ ନେଲେ ଜଣାଯାଏ ଯେ, ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହାର ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ନାମକାଦା ଜାତୀୟ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କମ୍ପାନୀରେ ଚାକିରି କିମ୍ବା ଅନୁଭୂତ ମର୍ଯ୍ୟାଦାଜନକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଉଚ୍ଚତର ଅଧ୍ୟୟନ ବା ଗବେଷଣାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥାନ୍ତି । ସମ୍ପର୍କରେ ଏଠାରେ ଗବେଷକ ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରାୟ ୩୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଗବେଷଣାପତ୍ର (୨୦୧୭-୨୦୧୮ରେ ୯୭୮୧ଟି ଏବଂ ୨୦୧୮-୨୦୧୯ରେ ୧୦,୬୯୯ଟି) । ସେହିପରି ଏହି ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଗବେଷକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ଗବେଷଣାପତ୍ର ସମ୍ପର୍କରେ ବିଗତ ବର୍ଷ ୪୫,୧୧୮ଟି ଦେଶବିଦେଶର ଗବେଷକଙ୍କ ଗବେଷଣାପତ୍ରରେ ପୂର୍ବତନ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳିତବର୍ଷ ତାହା ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି ୫୬,୫୮୫କୁ । ତେବେ, ଏଠାରେ ଶିକ୍ଷକ-ଛାତ୍ର ଅନୁପାତ ଆବଶ୍ୟକ ମୂତାବକ ନାହିଁ । ଆମ ଦେଶର ପ୍ରାୟ ସବୁ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆହୁରି

ଦୟନୀୟ । ପୁନଶ୍ଚ ଏଠାରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଯଥେଷ୍ଟ ନୁହେଁ । ମୁଖ୍ୟତଃ ଏହି ଦୁଇଟି କାରଣରୁ ଏହାର ସ୍ଥାନ ଏତେ ପଛରେ ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଚା' ପରିଯୋଜନାରେ ଏଥିପ୍ରତି କୋର୍ ଦିଆଯାଇଛି । ତଦନୁଯାୟୀ ଦେଶର ସମସ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏବଂ ବିଶେଷିକ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ନ୍ୟାଶନାଲ ଆସୋସିଏସନ୍ ଏଣ୍ଡ ଆକ୍ସେଲେନ୍ସ (ନାକ୍) କିମ୍ବା ନ୍ୟାଶନାଲ ବୋର୍ଡ ଅଫ୍ ଆକ୍ସେଲେନ୍ସ (ଏନ୍ଏଏ)ଠାରୁ ସ୍ୱୀକୃତି ହାସଲ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ ଦେଶରେ ଥିବା ପ୍ରାୟ ୪୨୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କଲେଜ ଏବଂ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୮୭୦୦ ଓ ୧୫୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ବିଶେଷିକ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରାୟ ୩୦୫୦, ଅର୍ଥାତ୍ ମାତ୍ର ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ଯଥାକ୍ରମେ 'ନାକ୍' ଏବଂ 'ଏନ୍ଏଏ'ଠାରୁ ଏହା ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତେବେ, ୨୦୨୪ ମସିହା ସୁଦ୍ଧା ଏହାକୁ ୮୦%କୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଲାଗି ଲକ୍ଷ୍ୟଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଏଥିନିମନ୍ତେ ବ୍ୟୟ କରାଯିବ ୧୦୧୨କୋଟି ଟଙ୍କା । ପୁନଶ୍ଚ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ମାନବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଉଚ୍ଚତ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନ ସହିତ ଛାତ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷକ ବିନିମୟ ଲାଗି ଆମ ବଜେଟ୍ରେ 'ଷ୍ଟିଡି ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍' ନାମକ ଯୋଜନା ରଖାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାକୁ ରୁଚିମତ କରିବା ଦିଗରେ ଅର୍ଥ ତଥାପି ଏକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ । ଏଥିପାଇଁ ଚଳିତ ବଜେଟ୍ରେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନ ଥିବା କୁହାଯାଉଛି । କାରଣ ଏବେ ଏଥିଲାଗି ବ୍ୟୟ କରାଯାଉଛି ଆମ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ ବା ଜିଡିପିର ମାତ୍ର ୩.୮ ପ୍ରତିଶତ, ଯାହାକି ଇଲ୍‌ଲକ୍ଷ, ଫ୍ରାନ୍ସ ଏବଂ କାନାଡା ଭଳି ଦେଶରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୫.୫, ୫.୫ ଏବଂ ୫.୩% । ଏପରିଥିଲେ, ଆମ ଦେଶରେ ସାମଗ୍ରିକ ଭାବେ ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଭାବେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାକୁ ବ୍ୟାପକ ତଥା ଉଚ୍ଚତ କରିବାକୁ ହେଲେ କେବଳ କେତୋଟି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଦେଲେ ଚଳିବନି, ସେଥି ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ତାହା ହାସଲ କରିବାକୁ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ନିଷ୍ପାଦନ ପଦକ୍ଷେପ ମଧ୍ୟ ନିଆଯିବା ଦରକାର । ଉଷା ନିବାସ, ୧୨୪/୨୪୪୫, ଖଣ୍ଡଗିରି ବିହାର, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ:୯୯୩୭୯୮୫୭୬୭

କେରଳ ପୋଲିସ ବାବୁଙ୍କ ବୃହତ୍ ବିଜୟ

କେରଳରେ ସତୀର୍ଥ ଟି.ପି. ସେନ୍‌କୁମାର ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଆଶ୍ରୟ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ ମୁଖ୍ୟ ପଦ ଲାଗି ପୁନଃ ଦାବି କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନିଲମ୍ବିତ ଭିଲ୍‌ଲୀଫୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜାକବ ଚମାସ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡସ୍‌ନାଲ (କ୍ୟାଟ) ପକ୍ଷରୁ ବଡ଼ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପାଇଛନ୍ତି । ଚମାସଙ୍କ ନିଲମ୍ବନ ଆଦେଶକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇ ତାଙ୍କୁ ନୂତନ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଲାଗି କ୍ୟାଟ କେରଳ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ଅଭିଯୋଗରେ ଦୁଇବର୍ଷ ଚଳେ ଚମାସଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରାଯାଇଥିଲା । ପ୍ରାପ୍ତ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ଏକ ଘରୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚମାସ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ପରେ କେରଳର ଏକାଧିକ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଉଭୟ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ନିଷ୍ପତ୍ତିକା ବା ଦୋଷରହିତ ସେବା ପାଇଁ ବେଶ୍ ଜଣାଶୁଣା । ଅନେକେ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି ଯେ ସେମାନେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରରେ ହେଉଥିବା ଦୁର୍ଗତି ବିରୋଧରେ ଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ରୋଷର ଶରଣ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଉଭୟ ପୋଲିସ ବାବୁଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କ ନିଲମ୍ବନକୁ ନ୍ୟାୟପାଠ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିହତ୍ୟାପରାୟଣତାର ନମୁନା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସରକାରଙ୍କ ରୋଷର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଚମାସ କହିଛନ୍ତି କୋର୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ସରକାର ଆଉ ଅଧିକ କାଳ ନିଲମ୍ବିତ ରଖିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ସରକାର ଏ ଆଦେଶନାମାକୁ ଉପର କୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବେ ବୋଲି ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି ।

ପାର୍ଶ୍ୱପ୍ରବେଶକୁ ବାବୁଙ୍କ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ରୁକ୍ତି ଭିତରେ ଯୁଗ୍ମସୂତ୍ରର ସ୍ତରରେ ପାର୍ଶ୍ୱପ୍ରବେଶ (ଅଣଆଇଏସ୍ ବାବୁଙ୍କ ନିୟୁକ୍ତି) ନିମନ୍ତେ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ନେଇ ସମସ୍ତେ ଉତ୍ସାହିତ ନୁହନ୍ତି । ବିଶେଷ କରି ବାବୁମାନେ ଏ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ନେଇ ଖୁବ୍ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଆଇଏସ୍‌ଏ ଅଧିକାରୀ ଏ ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଅଣ୍ଟା, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟୋଗ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସୂଚନା ଅନୁସାରେ କେରଳରୁ ଆମ ଲାଡ଼କ୍ରମର ପରିଚାଳନାରେ ବାଧା ଦୃଷ୍ଟି କରିବା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେ ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଆଣି ନିୟୁକ୍ତି ଦେଲେ ଏ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ରାଜନୈତିକ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ରହିବା ସହ ଏହା 'ସ୍ୱାର୍ଥ-ବୁଦ୍ଧି' ଦୃଷ୍ଟି କରିବ । ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ବିଭାଗ (ଡିଓପିଟି) ଯେଉଁ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାଶ କରିଛି, ସେଥିରେ କୌଣସି ଯୋଗ୍ୟତା ମାନଦଣ୍ଡ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରପାଲ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ କରାଯାଇଥିବା ଏହି ଆବେଦନ କ'ଣ ସରକାରଙ୍କ ନୂତନ ନୀତିର କାର୍ଯ୍ୟକାରିତାରେ ବାଧା ଦୃଷ୍ଟି କରିବ? ସରକାର ନିଶ୍ଚୟ ଏଥିରେ ଖୁସି ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ ।

Email: dilipcherian@gmail.com

ପରବ୍ରହ୍ମ ତ୍ରିପାଠୀ

‘ଆପଣଙ୍କୁ କୁହୁପେଷ୍ଟରେ ରପୁଣ ଅଛି କି?’ -ଏପରି ଗୋଟିଏ ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଖୁଥିଲେ କି? କ'ଣ? ସେଥିରେ, ମାନେ ସେ ବିଜ୍ଞାପନରେ କେବଳ ଲେଖୁ ଆଉ ଲୁଚା କଥା ଥିଲା? ଯଦି ଲେଖୁ, ଲୁଚା ଯାଏ ଆସି ପାରିଲେ ଚା'ହେଲେ କଥା ଲିଖା, ଭଲପିଆଇ, ଛ'କୋଲ ରପୁଣ କିଏ ଆସିବାକୁ ଆଉ କେତେଦିନ? ହୁଏତ, ଆଉ କିଛିଦିନ ପରେ ଏଇତା କୁହାଯାଉ ପାରେ, ଆପଣଙ୍କ କେଜେମା'ଙ୍କ ଶାଶୁକୁ ଶ୍ୱାସରୋଗ ଥିଲା କି? ଯଦି ଥିଲା, ଚା'ହେଲେ ଆପଣ ରପୁଣର ଗୁଣ ଥିବା ରୁପ୍ତପେଷ୍ଟ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି କି? ଏବେ ପଏଣ୍ଟକୁ ଆସିବ । ସକାଳୁ ଉଠିଲେ ଜଣେ ପ୍ରତିଦିନ ଦାଢ଼ ଘଷେ, ହେଲେ ରପୁଣ ଥିବା ରୁପ୍ତପେଷ୍ଟ ଚା'ର ଦରକାର କି? ଉତ୍ତର ଦେଖାଯିବ ନା । ମୋ ଅଣକେଜେମା'ଙ୍କ ଶ୍ୱାସ, ହେଲେ ଚା'ର ମୋ ଦାଢ଼ ସହ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ଅଛି କି ନାହିଁ ମୁଁ ଜାଣିନି । ବାସ୍, ଏଇତା ହିଁ କଥା, ଆପଣ ଜାଣି ନାହାନ୍ତି ତ ଜାଣନ୍ତୁ, ଆଉ ଆମ ରୁପ୍ତପେଷ୍ଟ କିଣନ୍ତୁ । ଏଇଠି ଆପଣ ପଚାରି ପାରନ୍ତି, ସତରେ କ'ଣ ମୋର ଏ ଜିନିଷଟି ଦରକାର? ମୁଁ ଚିନ୍ତିବର୍ଷ ଏ ରୁପ୍ତପେଷ୍ଟ ବ୍ୟବହାର କଲେ ପରେ ଆପଣ ଗ୍ୟାରେଞ୍ଜି ଦେଇ ପାରିବେ କି ମୋର ଓରାଲ ହେଉଥିବେ କି ଆଖୁଦଣ୍ଡିଆ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବ? ଯଦି ଏ ଦୁଇଟି ପ୍ରଶ୍ନ ଆପଣଙ୍କ ମନକୁ ଆସୁଛି, ଚା'ହେଲେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଯାହା ବିଜ୍ଞାପନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦେବେ ଦେଇନା ହେଲା, ଚାହିଦା ବା ଡିମାଣ୍ଡ ତିଆରି କରିବା ଆମ କାମ । ବିତୀୟ ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଯଦି ଆପଣ ବେକ ଚିପିଲା ଭଳି ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟି କରି ପୁନଃ ପୁନଃ ପଚାରିବେ, ତେବେ ଗୋଟିଏ ଦାର୍ଶନିକ ଉତ୍ତର ଆସିପାରେ ଯେ କାଲି କିଏ ଦେଖୁଛି ।

ବିଜ୍ଞାପନର ବିପଦ

ପ୍ରଥମ ପ୍ରଶ୍ନ ଓ ଚା'ର ଉତ୍ତରଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିଚ୍ଛିନ୍ନରେ ମୋ ପାଇଁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ମନେହୁଏ । ସତରେ କ'ଣ ମୋର ସେଇ ଡିଓ ଦରକାର, ଯାହାକୁ ଲଗେଇଲେ ମୋ ପଡ଼ୋଶିନୀ ତାଙ୍କ ସାମା ନ ଥିଲା ବେଳେ ମୋ ଶଯ୍ୟାଶାୟିନୀ ହେବାକୁ ଚାଲି ଆସିବେ? ସତରେ କ'ଣ କେବଳ ହରଲିକ୍ କି ସେଇ ଭଳି ଜିନିଷ ପିଇଲେ ହିଁ ମୋ ପୁଅ କି ଡିଆ ଶ୍ରେଣୀରେ ପ୍ରଥମ ହେବ କି ଏସିଆ/ଅମିଳିକ ପଦକ ଜିତିବ? ଯଦି ସେଇତା ସତ, ଚା'ହେଲେ ଦୂତା ଚାନ୍ଦ, ହିମା ଦାସ ଭଳି ଲୋକ ସଫଳ ହେଲେ କେମିତି? ସତରେ କ'ଣ ମୋ ଧନୀ କାମକୁ ଘତି ପାଉଥିବେ ଯେଉଁଠି ଯେଉଁଠି ଯେଉଁଠି ମୋ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀ ମୋ ଉପରେ ପ୍ରସନ୍ନ ହେବେ? ଆଉ ଯଦି ମୁଁ ଗଲୁ କୋର୍ସ ଯିବା ପାଇଁ ସକ୍ଷମ, ସତରେ କ'ଣ ସେଠି ଥିବା ଲୋକମାନେ ମୁଁ ରୋଲେଟ୍ ଘଡ଼ି କି ଜଳି ଅଧଃବସ୍ତୁ ପିନ୍ଧି କି ନାହିଁ ସେ ବିଷୟରେ ପଚାରିବେ? ବିଜ୍ଞାପନର କାମ ହେଲା କୌଣସି ଜିନିଷ ପାଇଁ ଚାହିଦା ତିଆରି କରିବା । ଆଉ ଚାହିଦା ତିଆରି କଲା ବେଳେ, ବହୁତ କମ୍ ସମୟରେ ଏ ମୌଳିକ ପ୍ରଶ୍ନ ଚା'ର ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ରଖେ ନାହିଁ, ସାମାଜିକ ଲୋକର ଏଇତା ଦରକାର କି ନାହିଁ । ଆପଣ କ'ଣ ଦରକାର କରୁଛନ୍ତି ସେଇତା ସେତେ କି ମୋର ଓରାଲ ହେଉଥିବେ କି ଆଖୁଦଣ୍ଡିଆ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିବ? ଯଦି ଏ ଦୁଇଟି ପ୍ରଶ୍ନ ଆପଣଙ୍କ ମନକୁ ଆସୁଛି, ଚା'ହେଲେ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତର ଯାହା ବିଜ୍ଞାପନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦେବେ ଦେଇନା ହେଲା, ଚାହିଦା ବା ଡିମାଣ୍ଡ ତିଆରି କରିବା ଆମ କାମ । ବିତୀୟ ପ୍ରଶ୍ନକୁ ଯଦି ଆପଣ ବେକ ଚିପିଲା ଭଳି ପରିଚ୍ଛିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟି କରି ପୁନଃ ପୁନଃ ପଚାରିବେ, ତେବେ ଗୋଟିଏ ଦାର୍ଶନିକ ଉତ୍ତର ଆସିପାରେ ଯେ କାଲି କିଏ ଦେଖୁଛି ।

ଜିନିଷର ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ଓ ଭବିଷ୍ୟତର ପ୍ରଭାବ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଜ୍ଞାପନର ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ । ଖବର ଭଳି ବିଜ୍ଞାପନ ବି ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସ୍ଥୂଳଭ ଭାବେ ଉପଲବ୍ଧ, ବୋଧହୁଏ ଖବରଠାରୁ ଅଧିକ ଉପଲବ୍ଧ ଓ ସ୍ପଷ୍ଟ ମଧ୍ୟ । ଆଉ ସେଇ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏ ପ୍ରଶ୍ନ କୋଟିଏ ଟଙ୍କା ନୁହେଁ କୋଟିଏ ଡଲାର ପ୍ରଶ୍ନ । ପ୍ରଶ୍ନଟି ହେଲା ବିଜ୍ଞାପନ କ'ଣ କେବଳ ମନୋରଞ୍ଜନ? ଯଦି ମନୋରଞ୍ଜନ, ଚା'ହେଲେ ଚଳିଚିତ୍ର ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଯେମିତି ଲେଖାଯାଇଥାଏ ଯେ ସମସ୍ତ ଘଟଣା, ଚରିତ୍ର, ବିଷୟବସ୍ତୁ କାଳ୍ପନିକ, ବିଜ୍ଞାପନ ପୂର୍ବରୁ ସେମିତି ଲେଖାଯିବ ନାହିଁ କ'ଣ ପାଇଁ? ଗୁଣବତ୍ତା ସମ୍ପର୍କିତ ଉତ୍ତରଦାୟିତ୍ୱ କେବଳ ଜିନିଷ/ସେବା ତିଆରି କରୁଥିବା ସଂସ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ, ବିଜ୍ଞାପନ କରୁଥିବା ସଂସ୍କାର ଯିଏ ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ଟଙ୍କା ଉତ୍ପାଦକଠାରୁ ନେଉଛି ବିଜ୍ଞାପନ ତିଆରି ପାଇଁ ଓ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଯିଏ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ନେଉଛି ଚା'ର ପ୍ରସାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ, ସେଥିରେ ସାମିଲ ହେବେ ନାହିଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ? ଏଯାଏ ତ ଠିକ୍ ଅଛି । ସବୁକୁ ବଡ଼ ବିପଦ ତ ସେତେବେଳେ ଆସେ ଯେତେବେଳେ, ଜନମତ ନୁହେଁ ବିଜ୍ଞାପନ ହିଁ ସ୍ଥୂଳ କରେ ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟର କି ଗୋଟିଏ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଭାଗ୍ୟବିଧାତା, ଅଧିନାୟକ କିଏ ହେବ? ଚା'ଠାରୁ ଅଧିକ ବିପଜ୍ଜନକ ହେଉଛି, ଯେତେବେଳେ ବିଜ୍ଞାପନର ବିଶାଳ ନେତୃତ୍ୱ ମାଧ୍ୟମରେ ଏ ଜିନିଷ ଦେଖେଇବାକୁ ଓ ଏ ଜନବିଶ୍ୱାସ ତିଆରି କରିବାକୁ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା କରାଯାଏ ଯେ ଜନକର ବିକଳ କିଏ? ସେଇଠି ଦିନେ ସାବଧାନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । କାରଣ କର୍ଜନ ରୋଗର ବିକଳ ଏବଂ ନୁହେଁ ଏବଂ ବୋଧହୁଏ ଲୋକଙ୍କୁ କର୍ଜନ ରୋଗର ବିକଳ ନୁହେଁ, ସମାଧାନ ଦରକାର । ନାଉରାହାନ୍, ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର, ମୋ-୯୭୧୭୩୦୨୨୦୫

ଏକ ଭାରତରେ

ଶହାଦତ୍ତ ସ୍ୱାକ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ରାଖୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପହାର । ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଦେପାଳପୁର ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୀର ପିପ୍ପଲିୟା ଗାଁରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଏପିତି ଏକ ଦୃଶ୍ୟ, ଯାହା ସମସ୍ତଙ୍କ ମୁହଁରେ ହସ ଖେଳାଇ ଦେଇଛି । ଏଠାକାର ବାସିନ୍ଦା ହାବିଲଦାର ମୋହନ ସିଂ ସୁନେର ବିଏସ୍‌ଏଫ୍ ଯଦାନ ଭାବେ ତ୍ରିପୁରାରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ସମୟରେ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଆକ୍ରମଣରେ ଶହାଦ ହୋଇଥିଲେ । ମୋହନଙ୍କ ପରିବାର ଗାଁରେ ଅତି ଦୁଃଖକଷ୍ଟରେ ସମୟ କାଟୁଥିଲେ । ଏପିତି କି ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ରହିବା ପାଇଁ ଘର ଖଣ୍ଡେ କି ଖାଇବା ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ନ ଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ମଜୁରି ଲାଗି ଯେଉଁ ପୋଷ୍ଟୁଥିଲେ । ଶହାଦ ପରିବାରଙ୍କ ଏପରି ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଦେଖି ଗାଁ ଲୋକେ ଗାୟା କରି ପାଖାପାଖି ୧୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯୋଗାତ କଲେ । ସେହି ଟଙ୍କା ବିନିମୟରେ ଗାଁ ଲୋକେ ମୋହନଙ୍କ ପରିବାର ପାଇଁ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଘର ତିଆରି କରିଦେଇଛନ୍ତି । ରାଖୀ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଅବସରରେ ଗାଁର ଯୁବକମାନେ ମିଶି ମୋହନଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ତ ଘରର ଚାବି ଦେଇଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଶହାଦ ମୋହନଙ୍କର ଏକ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିବା ସହ ଗାଁ ଖୁଲୁଲୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରିବାର ଯୋଜନା ରଖିଛନ୍ତି ଗ୍ରାମବାସୀ । ବାସ୍ତବରେ ଶହାଦଙ୍କ ଅସହାୟ ପରିବାର ପ୍ରତି ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ବଦାନ୍ୟତା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ନିଶ୍ଚୟ ।

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

୧୭ ଅଗଷ୍ଟ ୧୯୯୪

ଲାଲୁ ପ୍ରସାଦ ଯାଦବ ସରକାର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ପରିଷଦ (ଜେଏସି) ଗଠନ ପାଇଁ ବିହାର ବିଧାନସଭାରେ ନୂତନ ବିଲ୍ ଆଣିବାକୁ ସକ୍ଷମ ନ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାମ୍ବିଧାନିକ ବଳ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଜେଏସି ଗଠନ ଦିଗରେ ସହାୟତା କରିବେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜେଶ ପାଲଲଟଙ୍କ ଘୋଷଣା ।

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନୂତନ ଅର୍ଥନୀତି ଓ ଗାଢ଼ ରାଜିନୀମା ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ୱରୂପ ଓଡ଼ିଶାର ୪ଟି ବାମପନ୍ଥୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତଭାବେ ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ ଆନ୍ଦୋଳନ ।

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଆଉ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ମାଫ, କାରଣ ଦୋଷୀକୁ ଦଣ୍ଡ ଦେବା ପାଇଁ ସେ ଆଇନର ରାସ୍ତାରେ ଯାଇ ନ ଥିଲେ, ଯେଉଁ ରାସ୍ତା କେବେ ସରେ ନାହିଁ । ଅକ୍ଷୟ ମହାନ୍ତି, ଚେନ୍ନୌପଦା, ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର

ପରିତ୍ୟକ୍ତ କାରାଗାର କଟକ ସହରରେ ଥିବା ପୁରୁଣା କାରାଗାରଟି ପରିତ୍ୟକ୍ତ ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଛି । ତ୍ରିଟିଶ ସମୟରୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀମାନେ ଏଠାରେ ନିର୍ଯାତନା ସହ୍ୟ କରି ରହିଥିଲେ । ଏଠାରେ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ଚୈତନ୍ତ୍ରିତ୍ୱ ସ୍ଥାପନ ସହ ପାଠାଗାର ଆଦି ରଖାଯାଇ । ଏଠାରେ ଅଳ୍ପିଆ ଆବର୍ଜନା ପିଙ୍ଗାଯାଇ ପରିବେଶକୁ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି । ଗାରିପାଖରେ ପାଚେରି ନିର୍ମାଣ କରି ଏହାକୁ ପୁରୁଷିତ କରାଯାଉ । ଏହାକୁ ସଂଗ୍ରହାଳୟ କରାଗଲେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶ ବିଦେଶକୁ ଦର୍ଶକମାନେ ଆସିବେ ।

ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଆୟତପୁର, କିଶନନଗର, କଟକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୧୭ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୧୯

ସଂକ୍ଷେପରେ ପୁରୀକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସହରରେ ପରିଣତ

କରାଯିବ: ପିନାକୀ ପୁରୀ ଅର୍ଦ୍ଧେକ, ୧୬୮୮ : ପୁରୀ ଅର୍ଦ୍ଧକାମ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସହର। ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଲାଭ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତ ଆସୁଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱକୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରୁଛି। ଉତ୍କଳୀୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱରେ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ଲାଭ କରିଛି। ପୁରୀର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରୁଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ସରକାର ୨୬୫କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ପୁରୀ ସହରକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖ୍ୟାତି ସମ୍ପନ୍ନ ସହରରେ ପରିଣତ କରାଯିବ ବୋଲି କୁଳ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସଂହତ୍ୱର ନିକଟରେ ୨୩ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ପୁରୀ ଏମ୍‌ପି ପିନାକୀ ମିଶ୍ର ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବ ବିଦେଶି, ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟବାଦୀ ମହାପାତ୍ର, ନଗର ସଭାପତି ଭକ୍ତ ଚରଣ ଦାସ, ଘନଶ୍ୟାମ ମର୍ଦ୍ଦରାଜ, ଭଗବାନୀ ପତିଆରୀ, ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର, ଦିବାକର ପାତ୍ର, ବାବୁଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବି 'ପଣ' ପ୍ରଥା ବାଟ ଓଗାଳିଲା

୨ ଦିନ ଘରେ ପଡ଼ି ରହିଲା ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହ

ବାରିପଦା ଅଧିକ/ କୁଳିଆଣୀ, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଛାତିଆଣୀ ସାମାଜିକ ପ୍ରଥା କବଳକୁ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ବି କିଭଳି ପୁଣି ନିକେନି ତାହାର ଏକ ନିଆରା ନଜିର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଆଦିବାସୀ ଅଧିକ୍ଷିତ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା କୁଳିଆଣୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁଚେଇ ଗାଁରେ ପାର୍ବତୀ ନାମ୍ନୀ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତଦେହ ୨ ଦିନ ଧରି ଘରେ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା। ବିବାହ ସମୟରେ ପ୍ରଥା ଅନୁଯାୟୀ 'ପଣ' ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକେ ମୃତଦେହକୁ ସକ୍ୱାର ପାଇଁ ଛାଡ଼ି ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ସାମାଜିକ ପ୍ରଥା ଭଙ୍ଗ କରିଥିବା କାରଣରୁ ସେମାନେ 'ପଣ' ବାବଦ ବକେୟା ପ୍ରାପ୍ୟ ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ଉଭୟ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏଭଳି ପ୍ରଥା ବା ପରମ୍ପରା ବିବାଦକୁ ନେଇ ୨ ଦିନ ଧରି ଶବ ପଡ଼ି ରହିବା ଜାଣି କୁଳିଆଣୀ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଆପୋଷ ବୁଝାମଣା ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଜିବନେ ଅତି ବସିବାରୁ ତିକ୍ତତା ବଢ଼ିଥିଲା। ଏହି ଖବର ପାଇବା ପରେ ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଜୟରାମ ଶତପଥୀ ଶୁକ୍ରବାର ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ଏହାର ସମାଧାନ



କୁଚେଇ ଗାଁରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼କ କରୁଛି।

ଲାଗି ଏକ ଚୁକ୍ତିନାମା କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ମୃତଦେହକୁ ବ୍ୟବହାର ଲାଗି ବାରିପଦା ଛିତ ପିଆରଏମ୍ ନେଡ଼ିକାଲକୁ ପଠାଯାଇଥିଲା। ବ୍ୟବହାର ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ବାବୁଶାଘାଟରେ ମୃତଦେହର ସକ୍ୱାର କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପକ୍ଷଗଣର ଗାଁ ପାର୍ବତୀ ୧୦ ବର୍ଷ ତଳେ

ପୋଲିସ୍ ୨ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ କଲା ଚୁକ୍ତିନାମା

ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର ପରେ ହେଲା ଅନ୍ତିମ ସକ୍ୱାର

ପଡ଼ିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ଭୋର ସମୟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କାନ୍ଥା ଗରିବ ହୋଇ ଥିବାରୁ ପତୋଶୀ ଲୋକେ ଚାନ୍ଦାକରି କିଛି ଅର୍ଥ ଶବ୍ଦବାହ ପାଇଁ ଦେଇଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ହରିଶ୍ଚନ୍ଦ୍ର ଯୋଜନାରେ ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବାପଘର ଲୋକେ ଆଦି ପହଞ୍ଚି ଥିଲେ। ବିବାହ ସମୟରେ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାର 'ପଣ' ଲାଗି ଗଣଗୋଳ ଘଟିଥିଲା। କାନ୍ଥାଙ୍କ ପରିବାର ୩ ମାସ ସମୟ ମାଗିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ ପାଇ ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ମୃତଦେହ ସକ୍ୱାର ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁରୂପ ଅବସ୍ଥା ଲାଗି ରହିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ଯାଏ କଥା ଯାଇଥିଲା। ଅତିରିକ୍ତ ଆରକ୍ଷୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ଦୀର୍ଘ ୩୬ ଘଣ୍ଟା ପରେ ଶବ୍ଦ ସକ୍ୱାର ହୋଇଛି। ଏଥିନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ.୨୪/୧୯) ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଗୋଟିଏ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମୟ ହେଉଥିବା ଭଗବାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରଣୀର ପ୍ରସାସ

ଗୋଟିଏ ପରାଗିଲା ଗୋଟାରେ, ତୁ କୋଇ ମଣିଷରେ ଲେଖାରେ ।

ସାଧାରଣତଃ ମଣିଷ କେତେ ଦକ୍ଷ ବା ଯୋଗ୍ୟ ତାହା ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରୁ ହିଁ ଜଣାପଡ଼ିଥାଏ । ତେବେ କ୍ଷମତାଗଣା ହୋଇ ନ ଥିବା ବା ଦକ୍ଷତା ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ନିଜର ବୁଝା ବଢ଼ିବା ଦେଖାଇ ବସିଲେ ପରିହାର ପାତ୍ର ହେବା ସାର ହୋଇଥାଏ । ମଣିଷର ଯୋଗ୍ୟତା ଆକଳନ କରାଯିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ।

ସୁପୁରୁଷ ପାଣି ପଥର କାଟେ, ସୁପୁରୁଷ କଥା ଅନ୍ତର କାଟେ ।

ସୁପୁରୁଷ ହୋଇ ଗଳି ପଡ଼ୁଥିବା ପାଣି ଯୋଗୁ ପଥରରେ କ୍ଷୟ ଘଟିଥାଏ । କଥାରେ ଅଛି ଧାର ପାଣି ପଥରକାଟେ । ସେହିପରି ସୁପୁରୁଷ କଥା ଶୁଣିଲେ ଅନ୍ତରକୁ ଏହା ଖୁବ୍ ବାଧୁଥାଏ ବୋଲି ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ନିର୍ବାଚିତ ଭଗବାନ, ପ୍ରସାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର, ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଟକ

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର, ୧୬୮୮ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ୬ ବର୍ଷୀୟା ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଆସିକା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ସେଠାରୁ ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ସହ୍ୟାରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିବା ଆସିକାର ଲନଚାର୍ଜି ଡା. ଦୀପକ ସାମନ୍ତରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ପୋଲିସ୍ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅଟକ ରଖିଛି । ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ପାଡ଼ିତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ

ପୋଲିସ୍‌କୁ ଆକ୍ରମଣ: ୪ ଗିରଫ

ତହିଡ଼ି, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ତହିଡ଼ି ଥାନା ଅଧୀନ ବୋଲସାହି-ଗୁଆମାଳ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱରେ ଥିବା ବିଦେଶୀ ମଦ ଦୋକାନ ନିକଟରେ ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ତହିଡ଼ି ପୋଲିସ୍‌କୁ କେତେକ ଯୁବକ ମିଳିତ ଭାବେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ତହିଡ଼ି ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୩୭୨/୧୯) ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି । ୪ ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଯୁବକଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି । ସେମାନେ ହେଲେ ଦୋକସାହି ଗ୍ରାମର ତପନ କୁମାର ଓଷା, ବିଳାପ କୁମାର ଭଞ୍ଜ, ନିରାକାର ଜେନା, ହରେକୃଷ୍ଣ ଜେନା ଓ ରାଢ଼କା ଗ୍ରାମର ଦାମୋଦର ଗିରି । ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଉକ୍ତ ମଦ ଦୋକାନ ନିକଟରେ ବାଲକ ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ଘଟିଥିଲା । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ପାଇ ତହିଡ଼ି ଥାନା ଏସପିଆଇ ବୈରାଗା ଚରଣ ଏକା ସଦ୍‌ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦୁର୍ଯ୍ୟତଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚିବା ବେଳକୁ କେତେକ ଯୁବକ ମଦ କାଉଣ୍ଟରକୁ ଜଣା ପଥର

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ରାଖୀ ବାନ୍ଧିଲା ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮୮ (ବ୍ୟୁରୋ) ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସଭାପତି ପ୍ରଭାତି ପରିଡାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ରାଜଭବନକୁ ଯାଇ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲଙ୍କ ହାତରେ ରାଖୀ ବାନ୍ଧିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ଷାବନ୍ଧନ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଛି । ମୋର୍ଚ୍ଚାର ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ପାଳକଙ୍କୁ ହାତରେ ରାଖୀ ବାନ୍ଧିବା ସହ ଦେଶର

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE • SAME PRICE

TARIFF	For Single Day		For 7 Days		For 15 Days		For 30 days		GST 5%
	6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4	6 x 4	12 x 4	
	1,500.00	2,000.00	6,000.00	12,000.00	12,000.00	25,000.00	20,000.00	40,000.00	

ALL EDITION - B/W (Everyday) for Booking Contact: 0674-2580385, 7894447148, 7894447131, 9337021532, 7894447167, 7894447165

୧୦ ଲକ୍ଷ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ରାଜନଗର, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଶୁକ୍ରବାର ଗର୍ଜା ଟେକ୍ ବାଉଁଶ ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ରାଜନଗର କେଏମଏସପି କୋର୍ଟର ବିଚାରପତି ସାଧନକିର୍ ପଣ୍ଡା ଏହି ଗର୍ଜା ମାମଲାର ବିଚାର କରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାମଲାରେ ୧୧ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ସହିତ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଦେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଶି ଅନାଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟେକ ମାମଲାରେ ୧ ମାସ ଲେଖାଏଁ ଅଧିକ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶର ରାୟ ଶୁଣାଯାଇଛି । ପକ୍ଷାତ୍ୟାଗ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଣ୍ଡି ଗ୍ରାମର ବିଷୁ ଚରଣ ଦାସଙ୍କ ଠାରୁ ଆଜି କୁଳ ଗୋପ ଗାଁର ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ କୁମାର ସାହୁ ସୁନା ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ୨୭ଲକ୍ଷ ୫୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ବାରମ୍ବାର ଦୌଡ଼ାଉଣା ପରେ ବି ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନେଇଥିବା ପକ୍ଷା ଫେରାଇ ନ ଥିଲେ । ଶେଷରେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଗର୍ଜା ଟେକ୍ ବିଷୁଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ । ବିଷୁ ଟଙ୍କା ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଗର୍ଜା ଟେକ୍

FINANCE PVT. LTD. ସବୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା 1988ଠାରୁ ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ

DHANLAXMI FINANCE PVT. LTD. ସବୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆଧାରକାର୍ଡ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ, ମାର୍କିଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପ୍ରପର୍ଟି BPLର ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ

2% ସୁଧ 40% ରିହାତି

୦କାମିର ଶିବୀର ବ୍ୟତି ଅରେ ନିଶ୍ଚୟ କର ବରକୁ ମହିଳା ଓ ବିଦ୍ୟାାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ରିହାତି କାମ ଆମର, ବିଶ୍ୱାସ ଆପଣଙ୍କର

9499135756

H.No. 10, Mandi Road, Bathinda, Punjab

LOAN ଧନାକ୍ଷୀ

ଟଙ୍କା ଦରକାର, ଆମକୁ କୁହନ୍ତୁ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଧନ ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା 1 ଲକ୍ଷରୁ 1 କୋଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ମାର୍କିଟିଂ ପ୍ରପର୍ଟି

ଆଧାରକାର୍ଡ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ପଶୁପାଳନ ଗୃହ ରଣ

ବ୍ୟବସାୟ ଗ୍ରହ ରଣ

ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର ରଣ

ସବୁ ପ୍ରକାର ରଣ

24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ଉପକ୍ରମ

2% ସୁଧ - 40% ରିହାତି

୦କମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ

ସତ୍ୟମ ଫାଇନାନ୍ସ

72910-60977

72910-46520

H.No-798, Block H, Jaitpur Extn Part-2, Badarpur, South Delhi

VEDANSI FINANCE PVT LTD

100% ଲୋନ ପ୍ରାପ୍ତ

କରନ୍ତୁ 7 ଦିନରେ।

ସୁଧ 2%, ଛାଡ଼ 40%

ତିଲବଣିୟ / ଏକେଣ୍ଟ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ।

Balasure: 7409536767, Jajpur: 9084652616, Dhenkanal: 7409543249, Angul: 7252964716, Jeypore: 9084652615

ASTROLOGY

ଅଲ୍ ରଣିଆ ଖୋଲା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

2 ଘଣ୍ଟାରେ 100% ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମାଧାନ

ତାନ୍ତ୍ରିକ ମାନ୍ତ୍ର କିଲ୍ ଖାନକ ଖୋଲା ଘୋଷଣା

ବ୍ୟବସାୟ, ପ୍ରେମରେ ସମସ୍ୟା ଓ ଶତ୍ରୁ ମୁକ୍ତି, ଗୃହକ୍ଳେଶ ଓ ସ୍ୱାମୀ-ସ୍ତ୍ରୀକ ଶ୍ରେଣୀ, ପ୍ରେମବିବାହ, ପ୍ରପର୍ଟି, ଗୋଟି କେସ୍, ଗୁପ୍ତକାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ଶିଖିତ କାମ ନ କରିବା, ପୁରୁଣା ସାଥୀରେ ଶିଖିତ କାମ ନ କରିବା, ସାତୁ-ଗୋରୀ, ବଣାବରଣ, ଗୁଣ୍ଡିଗାରେଡ଼ି, ଦିବାହରେ ବାଧା, ମନସଫଳ ପ୍ରେମ।

A to Z ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଘରେ ବସି।

ଶେଷକର୍ମ କର୍ମାକରଣ, ମୃତଦେହୀ ଏବଂ ବନ୍ଦା ଯାତ୍ରା

ଆମେ କଲିଥିବା କାମକୁ ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟୋମ୍ବେ, ପଣ୍ଡିତ କିମ୍ବା ମୌଳିକା ଗାଡ଼ିଅଟି ତେବେ ଗାଢ଼ ଦାବି ମୁତାବକ ପୁରୁଷାର।

ବାବା ଆନିଲ ସୂର୍ଯ୍ୟ

9540938429

9903852257

ରାମ ମନ୍ଦିର, ସତ୍ୟନଗର, କୁଚିକେଣ୍ଡର

HEALTH CARE

AT PURI AT PURI AT PURI

ପୁରୀର ଗୋରୁ ଘରୋଇ ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସା

Advise & Treatment by Specialized Ayurvedic Doctors only

ରୁମାତ-ଏବଂ ଆର୍ଥାଇଟିସ୍, ଓଷ୍ଠି ଓ ଆର୍ଥାଇଟିସ୍, ପାରାଲିସିସ୍, ସିଆଟିକା, ଅକ୍ଷାବ୍ୟଥା, ଆଣ୍ଡ୍ରୋପଥୀ, ପ୍ରେମିକ, ସୋଲିଡ, ସଂକ୍ରମଣାସିସ୍, ମାଲଗ୍ରେନ, ସୋରିଆସିସ୍, ମୁଖ କ୍ରମ୍ପ, ଆଦି ରୋଗର ପରାମର୍ଶ ଓ ଉଚ୍ଚମ ଚିକିତ୍ସା ଉପଲବ୍ଧ ।

SAMBHAV AYURVED

Bus Stand Outgate, Puri

Phone & Whats App - 7735921512 / 9439349129, Timing - 9 am to 8 pm

Dhanalaxmi Finance

Regd. No.-U65191TN98PLC00855

ମାର୍କିଟିଂ, ପ୍ରପର୍ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ପଶୁପାଳନ, ମାଛଚାଷ, ରାଶନ କାର୍ଡ ଏବଂ ସବୁପ୍ରକାରର ଲୋନ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ **3 ରୁ 4** ଦିନରେ, **2% ସୁଧ, 40% ଛାଡ଼**, ମହିଳା ଏବଂ ବିଦ୍ୟାାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଛାଡ଼।

HELPLINE 8859690149

!! ରଣ ରଣ ରଣ !!

1ରୁ 50 ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଗୃହ ରଣ, ମାର୍କିଟିଂ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି, ପ୍ରପର୍ଟି, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ, ଇଟାଭାଟି, ଆଧାରକାର୍ଡ, ରାଶନକାର୍ଡ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରଣ

କେବେକାର ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି

1% ସୁଧ 50% ରିହାତି

!! ରିକ୍ସି ଫାଇନାନ୍ସ !!

E-mail :- ridhifinanceonline.p@gmail.com

7052572586

Add :- 41/14, Sec-1 Pushp Vihar, Delhi

ଇଣ୍ଡସ୍ ଫାଇନାନ୍ସ ଲିଃ

କମ୍ପାନୀ ରଣ ଉପକ୍ରମ କରାଉଛି

ଏଥିରେ ଆପଣଙ୍କୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ରଣ, ବ୍ୟବସାୟ ରଣ, ସାକାରୀ ସୁଧ ରଣ ମାତ୍ର 2% ସୁଧରେ ମିଳିପାରିବ ।

ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ 50% ରିହାତି

9911417764

9911417461

BISWANATHPUR, BALARAMPUR, BALESWAR, ODISHA - 756024

BANA DURGA FINANCE

BANA DURGA FINANCE

ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ଠିକ୍ ସୁଧରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ। ପର୍ଯ୍ୟାୟ, ବିକଳବ୍ୟୟ, ମାର୍କିଟିଂ, ଗୃହ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ଓ ରାଜା LOAN ଆଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ପାଇପାରିବେ। ସୁଧ-1% ।

Help LINE

7683949359

7381163847

C-47/8, A-Block, Vijay Enclave Burrari, New Delhi-75, Malpada, Chhindeikela, Paikmal, Bargarh-768050

TARIFF

	Size	Amount
For Single Day	6x4 cm	1500.00
For Single Day	12x4 cm	2000.00
For 7 Days	6x4 cm	6000.00
For 7 Days	12x4 cm	12,000.00
For 15 Days	6x4 cm	12,000.00
For 15 Days	12x4 cm	25,000.00
For 30 Days	6x4 cm	20,000.00
For 30 Days	12x4 cm	40,000.00

*GST 5% Extra

ତିନିକୁଦୀଠାରେ ଘାଇ ଆଶଙ୍କା

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୧୬୮୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ବ୍ରହ୍ମଗିରି କୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ କପିଳେଶ୍ୱରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ତିନିକୁଦି ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇଥିବା ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀରେ ଥିବା ନଦୀବନ୍ଧ ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ବନ୍ୟାକଳ ଆସୁଥିବାରୁ ସେଠାରେ ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ତିନିକୁଦା ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀ ଉପରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ସେତୁଠାରେ ରାସ୍ତା ଦୁର୍ବଳ ଥିବାରୁ ପ୍ରବାହିତ କରାଗଲୁଏ ବେଖାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନ ୨ଟାରୁ ଦୁର୍ବଳ ନଦୀବନ୍ଧରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଘଣ୍ଟିଆ ଓ ପାଣି ଝର । ଗାଁ ଲୋକେ ଏକକ୍ରମେ ହୋଇ ନିଜ ନଦୀବନ୍ଧରେ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ପକାଇ ମରାମତି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ।

DHARTRI Career appointment Every Wednesday and Saturday

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା:

ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧରଣୀ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।



ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ଜୟ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ବୃକ୍ଷରୋପଣ, ଏନ୍-ଏଚ୍-୫ ଶହାଦ ନଗର, ସକାଳ ୮ଟା ୩୦।
- ଆଦିତ୍ୟ ମେମୋରିଆଲ କୁଳକର ୯ମ ସଂସ୍କରଣ, ଏକ୍ସଆଇଏମ୍‌ପି ଅତିଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସକାଳ ୯ଟା।
- ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ ଜ୍ଞାନବିଜ୍ଞାନ ମେଳା, ସ୍କୁଲ ପରିସର, ଧର୍ମ ବିହାର, ଖଣ୍ଡଗିରି, ସକାଳ ୯ଟା ୩୦।
- ସରସ୍ୱତୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞାନ, ଭୃତ୍ସାଳ ଏବଂ ଲଳିତକଳା ମେଳା, ସ୍କୁଲ ପରିସର, ଫକୀର ମୋହନ ନଗର, ବରମୁଣ୍ଡା, ସକାଳ ୯ଟା ୩୦।
- ଦି ଲନେଷ୍ଟିୟର ଅଫ୍ ବାର୍ଡେଟ ଆକାଉଣ୍ଟାଣ୍ଟ ଅଫ୍ ଲଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ସିଏ କନଫରେନ୍ସ, ହୋଟେଲ ଗେ ମେସୁର, ସକାଳ ୯ଟା ୩୦।
- ବୈଧ ମାପ ବିଜ୍ଞାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଡିଡିଏସ୍‌ସି ସେମିନାର ଓ କର୍ମଶାଳା, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଖଣ୍ଡଗିରି, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପିପୁଲ୍ସ ଫୋରମ ପକ୍ଷରୁ ମିଶନ ଆଶାଆଲୋକ, ଲତେକାଲ ଅତିଶୋଭାଯାତ୍ରା, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଦି ସ୍କାଲ ଟ୍ରେନିଂ ପକ୍ଷରୁ ସ୍କାଲ ଚର୍ଚ୍ଚ ଲଭେଷ୍, ଗାତ ଗୋବିନ୍ଦ ସଦନ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା। ୧୯୯୯ ପୂର୍ତ୍ତି ସ୍ମୃତି ଉତ୍ସବ, ରାଜ ଭବନ, ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ରୁ ୩ଟା। ଦି ସ୍କାଲ ଚର୍ଚ୍ଚ, କିଟ ଆଦିବାସୀ ସ୍କୁଲ, ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ଅଖିଳ ଭାରତ ହିନ୍ଦୁ ମହାସଭାର ସାଧାରଣ ବୈଠକ, ରେଡ଼ିଓ କୁବ, ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- ଭାରତ ସ୍ମାରକ ଓ ଗାଳତ୍ ପକ୍ଷରୁ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ୧୫୦ତମ ଜୟନ୍ତୀ, ସୂଚନା ଭବନ, ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଜଗନ୍ନାଥ ଆସୋସିଏଟସ୍ ଅଫ୍ ଏଣ୍ଟରପ୍ରିନିୟର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ବୈଠକ, ଲନେଷ୍ଟିୟର ଅଫ୍ ଏଣ୍ଟରପ୍ରିନିୟର୍ସ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ, ମହେଶ୍ୱର ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ପୁଟ ନଂ ୧୨୩, ରେଲପ୍ରେ ଓଭରବ୍ରିଜ ନିକଟ, ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା ୩୦।
- ଫ୍ରି ସୋଲ ଡ୍ୟାନ୍ସ କନଜରଭାଟୋରିର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ 'ଦି ଗୋ' ୧୯', ରେଲପ୍ରେ ଅତିଶୋଭାଯାତ୍ରା, ଓମଫୋଡ ଛକ ନିକଟ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

- ବିଟି ହସ୍ତିଗାଲରେ ରୋଗାସେବା ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ନେଇ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା।
- 'ପ୍ରକୃଷ୍ଟା' ଡକ୍ଟର ସଦାଶିବ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସାରସ୍ୱତ ପୁସ୍ତକ ସମାର୍ପଣ ସମାବେଶ, ଶତାବ୍ଦୀ ଭବନ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦।
- ସାରଳା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଓ ଚେଲିଡୋଲ କଲଚରାଲ ଏକାଡେମୀର ପକ୍ଷରୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ପ୍ରାକ୍ତନ ବିଚାରପତି ଡ. ଅରିନ୍ଦମ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ୭୫ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ, ସାରଳା ଭବନ, ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଛକ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଆଜି ଆଦିତ୍ୟ ମେମୋରିଆଲ କୁଳକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮ (ବୁଧବୋ) : ଲୟୋଲା ସ୍କୁଲ ଏବଂ ଆଦିତ୍ୟ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ନବମ ଆଦିତ୍ୟ ମେମୋରିଆଲ କୁଳକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥ ଜାଭିୟର ଲନେଷ୍ଟିୟର ଅଫ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼, ବିହାରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍କୁଲରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଶୁକ୍ରବାର ସୁଦ୍ଧା ୨୬ଟି ସ୍କୁଲର ୧୨୨ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନାମ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବାବଦରେ ଅର୍ଥାନ୍ତୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୦ରେ ଲୟୋଲା ସ୍କୁଲର ଛାତ୍ର ଆଦିତ୍ୟ କ୍ୟାନସର ରୋଗରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ। ଆଦିତ୍ୟ କୁଳକରେ ପାରଙ୍ଗମ ଥିଲେ। ତେଣୁ ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଗତ ୯୯୯୯ ହେବ ଆଦିତ୍ୟ ମେମୋରିଆଲ କୁଳକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଆସୁଛି।

ସୁବ୍ରତଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ସମ୍ମାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮ (ବୁଧବୋ)

ଯୁବ ଭାଷା ଗବେଷକ ଡ. ସୁବ୍ରତ କୁମାର ପୁଷ୍ପି ପାଇବେ ପ୍ରଥମ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା ସମ୍ମାନ। ୭୩ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଅବସରରେ ଏନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ମାନ୍ୟତା ପାଇବାର ୫ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଗବେଷଣା କରୁଥିବା ଜଣେ ଗବେଷକଙ୍କୁ ମହର୍ଷି ବାଦରାୟଣ ବ୍ୟାସ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିଲାଗି ତାଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦକ ସହ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଓଡ଼ିଆକୁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷାର ମାନ୍ୟତା ଦିଲିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉପରେ ବ୍ୟାପକ ଗବେଷଣା କରିବା ଲାଗି ପୁଷ୍ପିଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଦିଗରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଗବେଷକ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କଠାରୁ 'ସାର୍ବିକେନ୍ଦ୍ର ଅଫ୍ ଅନର' ପାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଫେସର ଡ. ହରେକୃଷ୍ଣ ଶତପଥୀ ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାରେ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ।



ସୁବ୍ରତ କୁମାର ପୁଷ୍ପି



ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିୟମାନୁଯାୟୀ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ ଭାଷା ଉପରେ ଗବେଷଣା କରିଥିବା ୮ଜଣ ବିଦ୍ୱାନଙ୍କୁ ଏହି ବିଭାଗରେ ମିଳିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉପରେ ବ୍ୟାପକ ଗବେଷଣା କରିବା ଲାଗି ପୁଷ୍ପିଙ୍କୁ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଦିଗରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଗବେଷକ ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କଠାରୁ 'ସାର୍ବିକେନ୍ଦ୍ର ଅଫ୍ ଅନର' ପାଇବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ପ୍ରଫେସର ଡ. ହରେକୃଷ୍ଣ ଶତପଥୀ ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାରେ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ।

କରିଥିବା ଡ. ପୁଷ୍ପିଙ୍କୁ ଯୁବ ଗବେଷକ ବିଭାଗରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଓଡ଼ିଆ ଅଧ୍ୟୟନ ଓ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥାର ସଦସ୍ୟ ସଚିବ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ବିକାଶକର୍ମାଳୟ ଶ୍ରେଣିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ଥିବା ଡ. ପୁଷ୍ପି ଭାରତୀୟ ଲିପିର ଉତ୍ପତ୍ତି ଓ କ୍ରମବିକାଶ ଉପରେ ଗବେଷଣା କରୁଛନ୍ତି। ବିକ୍ରମଖୋଲ ଶିଳାଲେଖର ଲିପି ଚିହ୍ନଟ କରି ଏହାକୁ ପାଠ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କାରି ରଖୁଛନ୍ତି। ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ କଳ୍ପଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଏହି ଯୁବ ଗବେଷକ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ମାନ୍ୟତା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଥିବା ୪ଟି ମାନବଣ୍ଡ ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ଓ ଦସ୍ତାବିଜ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଚୀନ ଓଡ଼ିଆ ଲିପି ଭାବରେ ୫ହଜାର ବର୍ଷ

- ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର ପାଇବେ ସାର୍ବିକେନ୍ଦ୍ର ଅଫ୍ ଅନର
- ଡ. ହରେକୃଷ୍ଣ ଶତପଥୀ ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାରେ ଗବେଷଣା ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ ହେବେ

ତଳର ଯୋଗାଣ ଚିତ୍ରଲିପିରେ ଥିବା 'ଠ' ଲିପି ଭାରତ ବର୍ଷମାଳାର ସର୍ବପ୍ରାଚୀନ ଲିପି ବୋଲି ପ୍ରମାଣ କରିବାରେ ସେ ପ୍ରମୁଖ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ମିଶ୍ର ଜଣେ ଗବେଷକ, ପ୍ରାଚୀନ ଓଡ଼ିଆ ବିଜ୍ଞାନୀ। ୩୦ ଖଣ୍ଡ ପୁସ୍ତକ ରଚନା କରିଛନ୍ତି। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ୯ଟି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରଣୟନ ଓ ପ୍ରକାଶନ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଆ ଏକ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷା, ଓଡ଼ିଶା ଭାଷା ଲାଗି ଓ ଜାତୀୟତା, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଇତିହାସ, ମୌଳିକ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାତତ୍ତ୍ୱ, ପ୍ରାଚୀନ ଓଡ଼ିଶା, ମଧ୍ୟଯୁଗୀୟ ଓଡ଼ିଶା, ଆଧୁନିକ ଓଡ଼ିଶା, ମୋ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଓଡ଼ିଶା, ପୁସ୍ତକପାଠ କପିଳାସ ପ୍ରଭୃତି ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ରଚିତ ପୁସ୍ତକ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାଶନୀ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଛି। ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟାମୀ ୧୯୫୦ରେ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାଚୀନ ମାଆପୁର ଶାସନରେ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ କରୁଥିଲେ।



ବିଏମ୍‌ପିଏସ୍ ଡକ୍ଟରୀଜାଲ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ଆୟୋଜିତ 'ଆଦିତ୍ୟ-୨୦୧୯'ରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଉପେନ୍ଦ୍ରନାଥ ବେହେରା ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି।

ଅବ୍ୟବହୃତ ବସ୍ତୁରୁ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬୮ (ବୁଧବୋ)

ନବଜାଗରଣର ଅନୁତ୍ପତ୍ତା ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ମନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛନ୍ଦଶାଳିତାର ପ୍ରଚାର ଆଣିବା, ଯତ୍ନାତ୍ମକ ସେ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପ୍ରକଟିତ ବସ୍ତୁରୁ ନୂତନ ସୃଜନାରେ ପରିଣତ କରିବାରେ। ଏଭଳି ପରିକଳ୍ପନାକୁ ନେଇ ବିଏମ୍‌ପିଏସ୍ ଡକ୍ଟରୀଜାଲ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗୁରୁବାର ୭୩ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି 'ଆଦିତ୍ୟ-୨୦୧୯'। ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଓ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ଏହି ସମାରୋହରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି ଲିବେରାଲ ଆର୍ଟ, ବିଜ୍ଞାନ ଓ କ୍ରୀର୍ଯତ୍ୱ ଆର୍ଟ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଅବ୍ୟବହୃତ ବସ୍ତୁରୁ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନ

ବିଏମ୍‌ପିଏସ୍ ଡକ୍ଟରୀଜାଲ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ଆଦିତ୍ୟ-୨୦୧୯'

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଦେଖାଯିବାପକ୍ଷେ ସଜାତ ଓ ନୂତନ ପରିବେଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀର ମେଧାବୀ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ସୁକୁଲ କିଶୋର ଦାସ ପଠକା ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ରାଜଭବନକୁ ଯାଇ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲଙ୍କ ସ୍ୱାଗତରେ ତିଆରି ରାଖା ବାନ୍ଧିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ସିଦ୍ଧା ଦାସ ଏବଂ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଲିଭିସିତା ମହାନ୍ତି ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ, କର୍ମଚାରୀ ଓ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀକୂଳରେ ଭାସିଗଲା ମିନାବଜାର



ଗୋପ, ୧୬୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ପୂର୍ବ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗୁରୁବାର କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀରେ ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ଆସିଯାଇଛି। ଗୋପ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀ ତଟରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଗତ ୧୫ଦିନ ହେବ ପଡ଼ିଥିବା ମିନା ବଜାରଟି ଏହି ବନ୍ୟାଜଳରେ କେତେକ ଜିନିଷ ଭାସିଯାଇଛି। ଫଳରେ ମିନାବଜାର ମାଲିକ ମଧ୍ୟ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ୟାଜଳରେ ଜମି ରହୁଥିବାରୁ ଅନ୍ୟ ଜିନିଷ ସବୁ ଉଦ୍ଧାର କରିପାରି ନାହିଁ। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସି ୧୫ଦିନ ତଳେ ଗୋପ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀ ତଟରେ ଏକ ମିନା ବଜାର ପଡ଼ିଥିଲା। ଏଥିରେ ରାମଦୋଳି ସହ କୁଟି ପିଲାଙ୍କ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଦୋଳି, ଅନ୍ୟ ଖେଳ ସାମଗ୍ରୀ, ଦୋଳାନ ବଜାର ଆଦି ପଡ଼ିଥିଲା। ମାତ୍ର କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀରେ ବନ୍ୟାଜଳ ଆସିବା ନେଇ ଏହି ମିନା ବଜାର ମାଲିକଙ୍କୁ ରୁଧିରାଣ ଲୋକମାନେ କହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଏହି କଥାକୁ ଅଣଦେଖା କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ବିକସିତ ରାତିରେ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀରେ ବନ୍ୟାଜଳ ଆସିବାରୁ ମିନା ବଜାରର କେତେକ ଜିନିଷ ଏଥିରେ ଭାସିଯାଇଥିବାବେଳେ ତରବରିଆ ଭାବେ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ବନ୍ୟାଜଳ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀରେ ଥିବାରୁ ରାମଦୋଳି ସହିତ ଆଉ କେତେକ ଦୋଳି ଏବେ ମଧ୍ୟ ବନ୍ୟାଜଳରେ ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ସେଲ୍ଫି କର୍ନର ଧାରତ୍ରି
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି
metroselfie@gmail.com



ଦେବୀ



ବାବଲ



ତାପସ



ଅକ୍ଷିତ



ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପ୍ରଭା



ଜୀବନ



ଶୁଭଦର୍ଶନୀ

ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର

ଏଠାରେ ନାହିଁ? ଦେଖନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି ଫଟୋ
www.dharitri.com/category/selfie/



ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ହୋଇଥିବା ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସମୟର ଦୃଶ୍ୟ।



ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରବଳ ବର୍ଷାଯୋଗୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବନ୍ଦିଖାଲ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଜମି ରହିଥିବା ପାଣି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୧୭ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୧୯

ବହୁଛି ବନ୍ୟାଜଳ, ସ୍ରୋତ ପ୍ରଖର

ବାହ୍ୟଜଗତରୁ ୭ ଗାଁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ



■ ହିରିମୁଳ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ସାଢ଼େ ୩ ଫୁଟ ପାଣି
■ ଧାନ ଫସଲ ଉପରେ ୬ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ

ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଆହତ ହୋଇ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ପାଣିରେ ସାପ ଆସିଥିବାରୁ ଭୟ ବଢ଼ିଛି। ସ୍ରୋତ ପ୍ରଖର ଯୋଗୁ ଘର ଭାଙ୍ଗିଯିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏ ନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧି ସଭା ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ନାୟକ କୁହନ୍ତି, ବନ୍ୟା ଅଞ୍ଚଳରେ ୨ଟି ତଜା ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଓଡ୍ରାଫ ଟିମ୍ ପହଞ୍ଚିଛି। ରାତିରେ ରକ୍ଷାଖାତ୍ୟ ଦିଆଯିବ। ଉପକଳାପାଳ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ସାମଲ କୁହନ୍ତି, ବାନ୍ୟା ଅଞ୍ଚଳକୁ ରୁକୁର ଦିଆଯାଇଛି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୬/୮

ଉପର ମୁଣ୍ଡରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ହାରାହାରି ଭାବେ ଗୋଟିଏ ଘଣ୍ଟା ମହାନଦୀର ଶାଖାମାନୀ ରାଜୁଆରେ ବନ୍ୟାଜଳ ବହୁଥିବାରୁ ସ୍ରୋତ ପ୍ରଖର ରହିଛି। ରାଜୁଆ ନଦୀର ଜଳ ମହାନଦୀ ଓ ତିଳିକାକୁ ନିଷ୍କାସନ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ପଞ୍ଚାୟତର ୭ଟି ଗାଁ ବାହ୍ୟଜଗତରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ପଞ୍ଚାୟତର ହିରିମୁଳ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ସାଢ଼େ ୩ ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ବିହାରୀ, ଦୁର୍ଗାପୁର ଓ ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ୨ରୁ ୩ ଫୁଟ ପାଣି ଚାଲୁ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ନରଗର ପଞ୍ଚାୟତର ଓଡ଼ିଶା, ମାନପୁର ଓ ଧବଳପୁର ଗାଁରେ ସାଢ଼େ ୨ ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଧବଳପୁର, କୁଷ୍ମପୁର ଓ ବଳପୁର ଗାଁକୁ ପାଣି ପଶିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନରଗର, ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର, ଗୋଳାପାଳ, ଶରଧାପୁର



ବ୍ରଜମୋହନପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ଚରୁପାଞ୍ଚରେ ଥିବା ଜମି ଉପରେ ୫ରୁ ୬ ଫୁଟର ବନ୍ୟା ଜଳ ଲହଡ଼ି ମାଉଛି। ହିରିମୁଳ ଗାଁରେ ମୋଟର ବୋଟ ଭାଙ୍ଗିଯିବାରୁ ଯାତାୟତରେ ଅସୁବିଧା ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧିସଭା ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପରେ ଏକ ଦେଶୀ ତଜା ଦଳରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ବିପଦ ପରିବାରକୁ ଶୁଖିଲା କି ରକ୍ଷାଖାତ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଯୋଗାଣ ହୋଇଛି। ହିରିମୁଳ ଗାଁର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି

ଦେବା ପାଇଁ ବିଧିସଭା କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରଶାସନ ସକାଶ ଅଛି। ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ବନ୍ୟାଜଳ ଚିକିତ୍ସା କାରଣ ବର୍ଷାରୁରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଏବଂ ପୁରୀ ଜିଲାର କଣାସ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ଗଣାକ ଲାଗି ଯୋଗାଣ ହୋଇଛି। ହିରିମୁଳ ଗାଁର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି

ଉଦ୍‌ବୃତ୍ତ ବନ୍ୟାଜଳ ଚିକିତ୍ସା କାରଣ

କଣାସ: ୩ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବନ୍ୟାଜଳ

କଣାସ, ୧୬/୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ./ସ.ପ୍ର.)

କଣାସ ବ୍ଲକରେ ପ୍ରବାହିତ ବନ୍ୟା ଓ ରାଜୁଆ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଆସିବା ସହ ରାଜୁଆ ନଦୀର ଦକ୍ଷିଣପାର୍ଶ୍ୱ ନଦୀବନ୍ଧ ଲୋକାପାଳ-ତିରିମଲ ମଧ୍ୟରେ ତିନୋଟି ସ୍ଥାନରେ ଘଟିଛି। ଲୋକାପାଳ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଥିବା ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ଶଙ୍ଖର କବାଟ ଭାଙ୍ଗିଯିବା ଫଳରେ ଗହୀର ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରୁଛି। ଫଳରେ ବଡ଼ସା, ଦୋକନା, ପାଣିଆକେରା ଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ହଳଦିଆପତା-ଲୋକାପାଳ ଗହୀରରେ ଥିବା ୧୨ଟି ଗ୍ରାମର ବେଢ଼ହଜାର ହେକ୍ଟର ଧାନଜମି ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଛି। ଦୋକନା, ବଡ଼ସା, ତଳପତା, କଣାରୁବସ୍ତ, ବାଲି ପାଟ ଶା, ବୈଦ୍ୟନାଥପାଟଣା ଆଦି ଅନେକ ଗ୍ରାମର ରାସ୍ତା ଉପରେ ୨ରୁ ୩ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ପାଣି ଚାଲୁଛି। ଫଳରେ ଯାତାୟତ ବାଧାପାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଛା।ପ୍ର।ଛା।ପ୍ର।ମ।ନେ.ଏ.କୁ ଯାଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ଅନେକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଣି ପଶିଯାଇଛି। ପାଣି ପଶିଯିବାରୁ କଣାସ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ, ଦୋକନା, ତଳପତା, ବଡ଼ସା, କଣାରୁବସ୍ତ, ବୈଦ୍ୟନାଥପାଟଣା, ବାଲିପାଟଣା, ନାନକେରା ଆଦି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଣି ପଶିଯାଇଛି। ତ୍ରିଲୋଚନପୁରଠାରେ ଦୟାନଦୀ ବନ୍ଧ ଉପରେ ୫ଫୁଟର ଘନିଆ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। କଣାସ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ମକରା ବେହେରା, ତେଲାଇ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଗାକାନ୍ତ ରାଉତ, ଜିଲା ଜଳସମ୍ପଦ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରାଉତ ୨ଟି ବ୍ଲକର ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପ୍ରାକୃତ ଓ ଜୈବିକ

ମେଶିନ ସହିତ ତ୍ରିଲୋଚନପୁର, କଣ୍ଠପତା ଓ କାତପଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଘନିଆକୁ ମରାମତି କରାଯାଇଥିଲା। ପାଣିଆକେରା ପଞ୍ଚାୟତର ଭାଗପଡ଼ା ଓ ତଳପତା ଯେଉଁଠି ଘନିଆ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାରୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଘନିଆ ମରାମତି କରି ରାସ୍ତା ଉପରେ ଜରି ରହିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ବ୍ଲକ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବତ୍ର ଦୃଷ୍ଟି ରଖାଯାଇଛି। ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବାରୁ ବିଧି ସ୍ରୋତ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସାଧୁ କହିଛନ୍ତି। ଉପରମୁଣ୍ଡରେ ଜଳ କମିଥିବାରୁ ତଳ ମୁଣ୍ଡରେ ବଢ଼ିଛି ବୋଲି ଜିଲା ଜଳସମ୍ପଦ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ରାଉତ କହିଛନ୍ତି।



ବିପଦସଙ୍କେତ ଉପରେ ଦୟାନଦୀ

ଉପର ମୁଣ୍ଡରେ ବର୍ଷା ସହିତ ହାରାହାରି କେତୋଟି ଗୋଟିଏ ଘଣ୍ଟା ମହାନଦୀର ଶାଖାମାନୀ ରାଜୁଆରେ ବନ୍ୟାଜଳ ବହୁଥିବାରୁ ସ୍ରୋତ ପ୍ରଖର ରହିଛି। ରାଜୁଆ ନଦୀର ଜଳ ମହାନଦୀ ଓ ତିଳିକାକୁ ନିଷ୍କାସନ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ପଞ୍ଚାୟତର ୭ଟି ଗାଁ ବାହ୍ୟଜଗତରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ପଞ୍ଚାୟତର ହିରିମୁଳ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ସାଢ଼େ ୩ ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ବିହାରୀ, ଦୁର୍ଗାପୁର ଓ ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ୨ରୁ ୩ ଫୁଟ ପାଣି ଚାଲୁ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ନରଗର ପଞ୍ଚାୟତର ଓଡ଼ିଶା, ମାନପୁର ଓ ଧବଳପୁର ଗାଁରେ ସାଢ଼େ ୨ ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଧବଳପୁର, କୁଷ୍ମପୁର ଓ ବଳପୁର ଗାଁକୁ ପାଣି ପଶିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନରଗର, ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର, ଗୋଳାପାଳ, ଶରଧାପୁର

କୁଶଭଦ୍ରା, ଧନୁଆଁ ଓ ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା

ନିମାପଡ଼ା, ୧୬/୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନିମାପଡ଼ା, ଗୋପ ବ୍ଲକ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ କୁଶଭଦ୍ରା, ଧନୁଆଁ ଓ ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀରେ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ ନିମାପଡ଼ା ବ୍ଲକର ୩୦ଟି ଗ୍ରାମ ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛି। ପ୍ରାୟ ୧୨ହଜାର ହେକ୍ଟର ଗଣ୍ୟ ଜମି ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ନିମାପଡ଼ା ଠାରେ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀର ବନ୍ୟାଜଳ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ୧୦.୮୨ମିଟରରହିଥିବାବେଳେ ୮.୮୫ମିଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଗୋପଠାରେ କୁଶଭଦ୍ରା ନଦୀର ବିପଦ ସଙ୍କେତ ୨୫.୩୫ମିଟର ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୩.୨୫ ମିଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଧନୁଆଁ ନଦୀରେ ୫.୮୫ମିଟର ବନ୍ୟାଜଳ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ତଳେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀର ବନ୍ୟା ଜଳ ବଳଙ୍ଗା ଠାରେ ବିପଦ ସଙ୍କେତ ୧୦.୪୨ମିଟର ରହିଥିବା ବେଳେ ୧୦.୯୨ମିଟର ବିପଦ ସଙ୍କେତ ଉପରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। କଳସିଂହ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସ୍ତରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଧନୁଆଁ ନଦୀରେ ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେବା ଫଳରେ ନିମାପଡ଼ା ବ୍ଲକର ଧନୁଆଁ ପଞ୍ଚାୟତର ଦେଖତା,



ଧନୁଆଁ ନଦୀରେ ବନ୍ୟାଜଳ ଯୋଗୁ ନିକଟସ୍ଥ ଘର ବୁଡ଼ିଯାଇଛି।

ଶୁଭଗୋରତି, ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ବଞ୍ଚଳପଦା, ବିକୃତିଆକଣ୍ଠ, ହରିଶିପୁର, ଭୂଆଁ, ବଣିଆସାହି, ରତବଜାର ମଠସାହି, ଲୋକେଇ ଶୋରତା, ଗରପଦା ଗ୍ରାମ ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ବଡ଼ମାଲପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ରେଘାଲୋ ବସ୍ତି, ବଡ଼ମାଲପୁର, ବାରାଗୋରତା, କେରୋଆବନ୍ଧ, ଜଳନାବାଦ ଶାଳିସାଗର ପଞ୍ଚାୟତର ଚୋଟିଆବନ୍ଧ, ଦୁର୍ଗାପୁର, ଭରବତୀପୁର, ଶାଳିସାଗର ଆଦି ୩୦ଟି ଗ୍ରାମ ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛି। ଗଣ୍ୟଜମି ବନ୍ୟା ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଯାଇଥିବାରୁ

- ୩୦ ଗ୍ରାମ ପାଣି ଘେରରେ
- ୧୨ହଜାର ହେକ୍ଟର ଗଣ୍ୟଜମି ଜଳମଗ୍ନ
- ଯାତାୟତ ଓ ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ

ଗଣ୍ୟ ମୁଣ୍ଡରେ ପଡ଼ିତା, ଗଗନବିହାରୀ ସାଲ, ପରେଶ କୁମାର କେନା, ଜୟଦେବ ସାଲ, ଶଙ୍କର ପରିତା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବେହେରା, ଗଗନ ବିହାରୀ ବରିହା ପ୍ରମୁଖ ଜିଲା ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଶଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଓ ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ବିଶ୍ୱାଳ କୁହନ୍ତି, ଏହି ୩ ନଦୀର ବନ୍ୟାଜଳ କମିବାରେ ଲାଗିଛି। ବନ୍ୟାରେ କୌଣସି କ୍ଷତି ହେବାର ଆଶଙ୍କା ନ ଥିବା ବେଳେ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୁଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ପ୍ରତି ବିଭାଗ ସକାଶ ରହିଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀବନ୍ଧରେ ଘନିଆ

ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଅଧିକାରୀ

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ୧୬/୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବଡ଼ିପାଣି ଆସିବାପରେ ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀରେ ଜଳପତନ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଜଳ ସମ୍ପଦ ଉପଖଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭାର୍ଗବୀର ଦକ୍ଷିଣପାର୍ଶ୍ୱ ବନ୍ଧ ରୁପବେଳପୁରଠାରେ ବନ୍ଧକୁ କଟି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିପଦସୃଷ୍ଟି ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ୫ଟି ସ୍ଥାନରେ ଘନିଆ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଅନିପୁର, ର ପ ପୁ ର ସେ। ଉ ପ ପୁ ର, ଦକ୍ଷିଣକେରା, ଆନନ୍ଦପୁର ଓ ବଳପୁର ହନୁମାନ ବାଙ୍କଠାରେ ଘନିଆକୁ ବନ୍ୟାଜଳ ଓଡ଼ିବାକୁ ସେଠାରେ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ପକାଇ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି। ରୁପବେଳପୁରଠାରେ ବନ୍ଧରେ ପାଟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଦେଖି ଲୋକେ ଚିନ୍ତାରେ ରାତିରେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ



ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ପୁରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଇଂ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରାଉତ, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ରତ୍ନାଧି ପାଲ ଓ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ କାଳୁ ତରଣା ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ସେଠାରେ ମଧ୍ୟ

ନଗର ଲୁଣାବନ୍ଧରେ ୫୦ଫୁଟର ଘାଇ

କାକଟପୁର, ୧୬/୮ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କାକଟପୁର ଓ ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ଦେବା ନଦୀରେ ଆସିଛି ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ। ଯଦିଓ ବନ୍ୟାଜଳ ଗୁରୁବାର ସମ୍ବେଦନସ୍ଥଳ ବାଉଁଶିଆକଣାଠାରେ ବିପଦସଙ୍କେତ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଶୁକ୍ରବାର ବନ୍ୟାଜଳ ହ୍ରାସ ପାଇ ବିପଦସଙ୍କେତ ତଳକୁ ଖସିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଲୁଣାବନ୍ଧର ଧୋବାନାଳି- ପୁରୁଗାଳିଆ ମଧ୍ୟରେ ଚରୁରା ଘେରି ପାଖରେ ୫୦ଫୁଟ ଲମ୍ବର ଘାଇ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହାର ପ୍ରବାହିତ ଜଳ ଲୁଣାକୁଆର ନଗର ପଞ୍ଚାୟତର ନଗର, ବିରୁଡ଼ିପଡ଼ାଳ, ଦକ୍ଷିଣପଡ଼ାଳ, ବାଲିପଡ଼ାଳ, ବାଲିଡିଆ, ବେହେରା ସାହି ଆଦି ୨୦ଟି ଗ୍ରାମର ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବାରୁ ଶହ ଶହ ଏକର ଗଣ୍ୟଜମି ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ଲୁଣାପାଣି ନଗର-ଘେରିବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏ ନେଇ ନଗର ଗ୍ରାମର ପୁରୁକ ବେହେରା, ଭଗବାନ ବେହେରା କୁହନ୍ତି, ନଗର ପଞ୍ଚାୟତର ନଦୀପାର୍ଶ୍ୱରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପାଖରେ ଜଳସେଚନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାୟ ୬୦କୋଟିଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ପୁନର୍ମି ପ୍ରତିରୋଧକ ବନ୍ଧ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଛି। ବନ୍ଧ ନିର୍ମାଣ କରୁଥିବା ଠିକାଦାର ମନମୁଖୁ ଭାବେ ବର୍ଷା ଋତୁରେ ବନ୍ଧ



ନଗର ଲୁଣାବନ୍ଧରେ ହୋଇଥିବା ୫୦ଫୁଟ ଲମ୍ବର ଘାଇ।

ଉତ୍କଳିନୀ ଭାର୍ଗବୀ, ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ପଶିଲା ପାଣି

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୬/୮

ହାରାହାରି ଭାବେ ଗୋଟିଏ ଘଣ୍ଟା ମହାନଦୀର ଶାଖାମାନୀ ରାଜୁଆରେ ବନ୍ୟାଜଳ ବହୁଥିବାରୁ ସ୍ରୋତ ପ୍ରଖର ରହିଛି। ରାଜୁଆ ନଦୀର ଜଳ ମହାନଦୀ ଓ ତିଳିକାକୁ ନିଷ୍କାସନ ହୋଇପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ପଞ୍ଚାୟତର ୭ଟି ଗାଁ ବାହ୍ୟଜଗତରୁ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ପଞ୍ଚାୟତର ହିରିମୁଳ ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ସାଢ଼େ ୩ ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ବିହାରୀ, ଦୁର୍ଗାପୁର ଓ ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ୨ରୁ ୩ ଫୁଟ ପାଣି ଚାଲୁ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ନରଗର ପଞ୍ଚାୟତର ଓଡ଼ିଶା, ମାନପୁର ଓ ଧବଳପୁର ଗାଁରେ ସାଢ଼େ ୨ ଫୁଟର ବନ୍ୟାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଧବଳପୁର, କୁଷ୍ମପୁର ଓ ବଳପୁର ଗାଁକୁ ପାଣି ପଶିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ନରଗର, ଓଡ଼ିଶା-ବିହାର, ଗୋଳାପାଳ, ଶରଧାପୁର



ପାଣି ପଶିଛି। ତଳକଳରୁ ୧୦୧ ଏବଂ ଭରବକୋଣା ୪୮ ଜଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଇଛି। ପୁରୀ ଓ ନିମାପଡ଼ା ଜଳ ସେଚନ ଡିଭିଜନର ରଥପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ଜମାରପୁଆଁ, ବାଲିଆ ଓ ସୁଆଣ୍ଡୋ ପ୍ରକୃତି ସ୍ଥାନ ଅଧିକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ସର୍ବତ୍ର ଦୃଷ୍ଟି ରଖାଯାଇଛି। ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ଓ ଝାଉଁ ବସ୍ତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପିପିଲି କଳିଙ୍ଗ ସକାଳେ ୪୦ ଜଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସମ୍ଭାରେ ସେମାନେ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀର ଶାଖା କାଞ୍ଚ ନାଳରେ ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ସମୟରେ ଆଖୁବାରୀ ନିକଟରେ ୧୫/୨୦ ଫୁଟର ଘାଇ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ତଳକଳ ନକିକୁଳ ସାହିର ୬୦ ପରିବାର ପାଣି ଘେରରେ ଥିବାବେଳେ ତଳକଳ ମୁଁଥ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ରୋଷେଇ କରାଯାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି।

- ବାଟଗାଁ-ଭରବକୋଣା ରାସ୍ତାରେ ୨ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚର ପାଣି
- ୧୫୦ ଲୋକଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଜାଗାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର

ସମଗ୍ର ପଞ୍ଚାୟତର ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ସହିତ ତଳକଳ ପଞ୍ଚାୟତର ତଳକଳ, ତିହସାହି, ନକିକୁଳ ସାହି, ଅପତରା, ଗାଦିସାହି ପାଣି ଘେରରେ ରହିଛି। ଏହି ଗାଁଗୁଡ଼ିକର ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗୋପାଳାପୁର ନୂଆସାହି, ପୁରୁକ ବେହେରା ଭଳି ତଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଣି ପଶିଛି। ତଳକଳରୁ ୧୦୧ ଏବଂ ଭରବକୋଣା ୪୮ ଜଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ନିଆଯାଇଛି। ପୁରୀ ଓ ନିମାପଡ଼ା ଜଳ ସେଚନ ଡିଭିଜନର ରଥପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ଜମାରପୁଆଁ, ବାଲିଆ ଓ ସୁଆଣ୍ଡୋ ପ୍ରକୃତି ସ୍ଥାନ ଅଧିକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ସର୍ବତ୍ର ଦୃଷ୍ଟି ରଖାଯାଇଛି। ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ବାଲିବସ୍ତ୍ର ଓ ଝାଉଁ ବସ୍ତ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ ରଖାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପିପିଲି କଳିଙ୍ଗ ସକାଳେ ୪୦ ଜଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ଥାନକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସମ୍ଭାରେ ସେମାନେ ଘରକୁ ଫେରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀର ଶାଖା କାଞ୍ଚ ନାଳରେ ପାଣି ପ୍ରବାହିତ ସମୟରେ ଆଖୁବାରୀ ନିକଟରେ ୧୫/୨୦ ଫୁଟର ଘାଇ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ତଳକଳ ନକିକୁଳ ସାହିର ୬୦ ପରିବାର ପାଣି ଘେରରେ ଥିବାବେଳେ ତଳକଳ ମୁଁଥ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ରୋଷେଇ କରାଯାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶନିବାର, ୧୭ ଅଗଷ୍ଟ, ୨୦୧୯

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ୭୩ତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଲୋକଙ୍କ ହିତ ପାଇଁ ସରକାର ଅଙ୍ଗୀକାରବଦ୍ଧ

କଟକ ଅଫିସ, ୧୬/୮

ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ଉନ୍ନତି ଏବଂ ସମଗ୍ର ଜାତୀୟ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଆମ ଗାଁ ଆମ ଦିକାଶ, କୃଷି ଓ କୃଷକର ଉନ୍ନତି, ଆହାର ଯୋଜନାରେ ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ଆସୁଥିବା ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ୫ ଟଙ୍କାରେ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ବିଜୁ ପଟ୍ଟା ଘର ଯୋଜନା, ମାଗଣା ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ, ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ନେତୃତ୍ୱ, ବିନା ସୁଧରେ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମିଶନ ଶକ୍ତି ରଣ ଯୋଗାଣ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସରକାର କରିଆସିଛନ୍ତି ବୋଲି ଅର୍ଥ ଓ ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ କହିଛନ୍ତି।



ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପରେତରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ ଅଭିଭାବନ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ପ୍ରାଣଦାନ ଦେଉଥିବା ଦେଶର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀଙ୍କ ପ୍ରତି କଟକ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ସହ ମିଳିତ ପରେତରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୂଜାରୀ ଅଭିଭାବନ ଗ୍ରହଣ କରି ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଶକ୍ତିର ପେଣ୍ଡୁଲୁମା ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପରେତରେ ଓଡ଼ିଶା ଆର୍ମି ଫୋଲିସ ବାଟାଲିୟନ, ଆର୍ମି ଲୋକଙ୍କ ହିତ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଙ୍ଗୀକାରବଦ୍ଧ ଓ ସ୍ୱାଧୀନତା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କେନ୍ଦ୍ରବିଜୁ କଟକ ସମୂହ ରାଜନୈତିକ ଓ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରଭୃତି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ଡାକ୍ତର, ମହିଳା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ, ଆଶାକର୍ମୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବିକା,

ପିତାମାତାଙ୍କୁ ପଚାରୁନାହାନ୍ତି ପୁଅବୋହୂ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଇଚ୍ଛାମୂର୍ତ୍ତ୍ୟ ପାଇଁ ଆବେଦନ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୬/୮

ବାର୍ଷିକ୍ୟରେ ଉପନୀତ ହେଲେ ମାତାପିତାଙ୍କୁ ପୁଅ ବୋହୂ ବୋଧେ ବୋଲି ଭାବି ପଚାରୁ ନ ଥିବାର ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହିଭଳି ଅଭିଯୋଗ ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଗୁରୁମ୍ ଗାଁର ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଦାଶ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ଆଶି ଶୁକ୍ଳଙ୍କର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ଇଚ୍ଛାମୂର୍ତ୍ତ୍ୟ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୁଅ ନିଜକୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କହି ତଦନ୍ତକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ, ଗୁରୁମ୍ ଗାଁର ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଦାଶ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ। ତାଙ୍କର ୨ ଝିଅ ଓ ଗୋଟିଏ ପୁଅ। ଝିଅ ପୁଅଙ୍କ ବିବାହ ଶେଷ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ପୁଅଙ୍କ ଏକ ଝିଅ ଅଛି। ପୁଅବୋହୂଙ୍କ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ସହି



ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତି

ନ ପାରି ଘର ଛାଡି ଯାଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୁନ୍ଦରପଦାର ଏକ ବୁକାଗ୍ରମରେ ଅନନ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ରହୁଥିଲେ। ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ବୃଦ୍ଧିପା ପରେ ସୁନ୍ଦରପଦା ଛାଡି ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଆସି ଭତାରେ ରହିଛନ୍ତି। ବାର୍ଷିକ୍ୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପୁଅବୋହୂ ନ ପଚାରିବାରୁ ପ୍ରଶ୍ନାସନର ସହଯୋଗ ନ ପାଇଁ ଅନନ୍ତ ଚରଣ ଦାଶ ଝିଅଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଘାବର ଅସୁସ୍ଥତା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବାକୁ ଦାନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଅନନ୍ତ ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ। ଏଥିରେ ପ୍ରଶ୍ନାସନର ସହଯୋଗ ନ ମିଳିଲେ ଇଚ୍ଛାମୂର୍ତ୍ତ୍ୟ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିବେ ବୋଲି ଉଭୟେ ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଭିଭାବନ ଅନୁଯାୟୀ, ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ଅନନ୍ତ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପୁଅ ରମେଶ ଦାଶ କୁହନ୍ତି, ପୁଅନାବୋହୂଙ୍କୁ କେବେବି

‘ସୁରକ୍ଷାର ଅନୁଢ଼ିଶାଳ ଜାଗାଘର’



ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପରେତରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପୁରୀ ମଲିକ ଅଭିଭାବନ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୧୬/୮

ଆମର ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରାପ୍ତି ସାରା ବିଶ୍ୱ ଇତିହାସରେ ଏକ ବିରଳ ସଫଳତା। ବହୁ ମହାପୁରୁଷଙ୍କ ତ୍ୟାଗ, ବଳିଦାନ ଓ କଷ୍ଟ ସ୍ୱୀକାରର ପ୍ରତିଫଳରେ ଏହା ଆମକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ ପୁରୀର ଅବଦାନ ଅନୁସାଧାର୍ଯ୍ୟ। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରର ସାହିଯାତ୍ର ଯେପରି ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିଭବ ଜାଗା ଘର ମଧ୍ୟ ସେହିପରି ସୁରକ୍ଷାର ଅନୁଢ଼ିଶାଳ। ଏହି ମାଟିର ଶହାଦ ଜୟା ରାଜଗୁରୁ, ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ, ଚାଣ୍ଡୁ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ଉତ୍କଳମଣି ପଣ୍ଡିତ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ପଞ୍ଚଶଖାଙ୍କ ସମେତ ମହାନବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଅବଦାନ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ। ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟ ଇତ୍ୟାଦି, ଖଣି ଓ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମଲିକ। ଶରଧାଧାରାଠାରେ ଗୁରୁବାର ୭୩ତମ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରି ମନ୍ତ୍ରୀ ମଲିକ କହିଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶାର ସାହିତ୍ୟ, ସାମାଜିକ, ରାଜନୈତିକ ଏବଂ ସାଂସ୍କୃତିକ ଇତିହାସକୁ ପୁଣ୍ୟଭୂମି ପୁରୀର ଅବଦାନ ଅନୁସାଧାର୍ଯ୍ୟ। ଆତିଥ୍ୟ ଓ ପରିଚର୍ଯ୍ୟାରେ ପୁରୀ ଅପୂର୍ବ। ଅବତା ଯୋଜନାରେ ପୁରୀର ୫ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୨୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଯୋଗ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଭୂତଳ ବିନ୍ୟୟ ଯୋଗାଣ ଓ କଳେକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମୂହ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଗୋଟିଏ ଛାତ୍ର ତଳେ ରଖାଯିବାର ପଦକ୍ଷେପ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ। ସହରକୁ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକମୁକ୍ତ ସହ ପାର୍କିଂକର ସୌଯ୍ୟକରଣ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ।

ପରେତ ସ୍ଥଳରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମଲିକ ପହଞ୍ଚି ପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବଳାଞ୍ଚଳ ସିଂ, ଏସ୍ପି ଉମାଶଙ୍କର ଦାଶ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥାର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଶାଳ ସିଂ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିନୟ କୁମାର ଦାଶ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବନୀଶା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଙ୍କୁ ଅଭିଭାବନ ମଞ୍ଚ ନିକଟକୁ ପାହେଳି ନେଇଥିଲେ। ପରେତରେ ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ, ସ୍ୱାଭାବିକ ଆଶ୍ରମ, ଏପିଆର୍, ଗୁରୁକ୍ଷା ସାହିନୀ ଓ ବ୍ରାୟ୍ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ଦଳକୁ ମିଶାଇ ୪୮ଟି ଦଳ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କୃତି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହ ପରେତରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୫ ଦଳକୁ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରମିକ ସିଲ୍ଡ ଓ କଂ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବାଲିକୁଦାର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ସ୍ମେହକା ମହାନ୍ତି, ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସ୍ତରରେ ସଫଳତା ପାଇଁ ତପନ ମହାନ୍ତି ଓ ରଞ୍ଜିତା ଖଟୋଇଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ପୁରୀ ପୌରସଂସ୍ଥାର ସର୍ବଭଗ୍ନ ପୁରୁଷ ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ରାଜେଶ୍ୱର ନାଏକ, ମହିଳା ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀ ଭାବେ ଗାୟତ୍ରୀ ନାଏକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଯାତୁ କୌଶଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ସକାଳେ ଗାଣୀ ସ୍ତ୍ରୀ ପାଠରେ ସର୍ବପର୍ତ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥନା ସଭା ସହ ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୂଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେତ ଉତ୍ସବ ସମାପନ ପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍କଳ ବାଳାଗ୍ରମ ପରିବର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କୁ ମିଷ୍ଟାନ୍ନ ବନ୍ଧା ଯାଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ନରେ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଆର୍ଯ୍ୟବେଦ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରକ୍ତ ଦାନ ଶିବିର ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୌରସଂସ୍ଥାରେ ସାଂସ୍କୃତିକ ବିତପ୍ତା ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ବିପ୍ଳବୀଙ୍କ ତ୍ୟାଗ ଓ ବଳିଦାନ ଅପାସୋରା ରହିବ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୧୬/୮

ଭାରତର ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମରେ ପଣ୍ଡିତ କବାହରଲାଲ ନେହେରୁ, ଲାଲ୍ ବାହାଦୁର ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ, ସର୍ଦ୍ଦାର ବଲ୍ଲଭ ଭାଇ ପଟେଲ, ଜୟୀ ରାଜଗୁରୁ, ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ, ମାଧବ ରାଓଚରାୟ, ପିଣ୍ଡିକ ବାହୁ କଳେନ୍ଦ୍ର, କୁରିବାସ ପାଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଭୃତି ଅନେକ ବୀର ସମ୍ମାନ ଝାସ ଦେଇ ଦେଶପ୍ରେମୀ ମାଗଦର୍ଶୀମାନେ ଅମର ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ବିପ୍ଳବୀଙ୍କ ତ୍ୟାଗ, ବଳିଦାନ ସ୍ମରଣୀୟ ଓ ଅପାସୋରା ହୋଇରହିବ। ସ୍ୱାଧୀନତା ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ ଏହି ବିପ୍ଳବୀମାନେ କେବଳ ଆନ୍ଦୋଳନ ତାକରା ଦେଇ ନ ଥିଲେ ବରଂ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାଧିକାର ଓ ସଂସ୍କୃତିକୁ ପ୍ରତି ପ୍ରାଣରେ ବଢ଼ି ରଖୁଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଗୁରୁବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଗ୍ଲାନାୟ ବିଜେପି ହାଇସ୍କୁଲ ଖେଳପଡ଼ିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ ଆୟୁକ୍ତ(ଆରଡିସି)

ଅନିଲ କୁମାର ସାମଲ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗଦେଇ ଅଭିଭାବନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଲେ, ଭାରତର ସ୍ୱାଧୀନତା ଆନ୍ଦୋଳନରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ଗ୍ଲାନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର। ବିନା ହିଂସାରେ ଦେଶ ସ୍ୱାଧୀନ ହେବାର ଶ୍ରେୟ ମହାତ୍ମାଗାନ୍ଧୀଙ୍କର। ଅତୀତର କଥା ସହ ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ବୀରବ୍ରତ୍ ସ୍ମରଣ କଲାବେଳେ ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ମନରେ ଆଜି ବି ଶିହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ସେହିଭଳି ୭୩ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ଦେଶ ଓ ଓଡ଼ିଶା ଏକ ସମୃଦ୍ଧ ରାଜ୍ୟରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରିଛି। ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ତଥାପି ଅନେକ ଅଭାବ ଅନୁଭବିଆ ଆମମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଯାଇଛି। ଯାହା ଧ୍ୟାନ ଧ୍ୟାନରେ ପୂରଣ ହେଉଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପରେତରେ ୪୮ଟି ଦଳ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଞ୍ଚରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସାତୀଶ୍ୱ କୁମାର ରାଉତ, ଏସ୍ପି ଅମୃତ୍ୟ ଦାସ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପରେତରେ ଆରଡିସି ଅନିଲ କୁମାର ସାମଲ ଅଭିଭାବନ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟରଙ୍କ ନାରେ ମାମଲା

କଟକ ଅଫିସ, ୧୬/୮

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ(ସିଏମ୍‌ସି) ୪୧ନଂ ଖାର୍ଡର ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ହେମନ୍ତ ବେହେରା ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ କରିଥିବା ନେଇ ଗୁରୁବାର ମାଲଗୋଦାମ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ନାବାଳିକାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ

ଅନୁଯାୟୀ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୧୫୦/୧୯) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଘଟଣା ପରଠାରୁ ହେମନ୍ତ ଫେରାର ଅଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନାବାଳିକାଙ୍କୁ କୌଣସି ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ କର୍ମରେ ଦେବା ପାଇଁ ବେହେରା କହିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ନାବାଳିକା ଜଣଙ୍କ ସାଂସ୍କୃତିକ କର୍ମରେ ଅଣିବା ପାଇଁ ବେହେରାଙ୍କ

ବାସଭବନକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଘରେ କେହି ନ ଥିବା ସୁଯୋଗରେ ବେହେରା ତାଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ କରିଥିଲେ। ତେବେ ନାବାଳିକା କୌଶଳକ୍ରମେ ସେଠାରୁ ଖସିଆସିଥିଲେ। ପରେ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହେବା ପରେ ପୋଲିସ ଏହାକୁ ଗୁରୁତର ସହ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରୁଛି ବୋଲି ମାଲଗୋଦାମ ଆନା ଆଇଆଇସି ରବିନାରାୟଣ ଭଞ୍ଜ କହିଛନ୍ତି।

ଫଟୋରେ ଖବର



ନାଟକ-ରଙ୍ଗଶାଳା ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀ ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା ରଙ୍ଗମଞ୍ଚରେ ଆୟୋଜିତ ଜାତୀୟ ନାଟକ ମହୋତ୍ସବର ଶେଷ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନାଟକ ବାଞ୍ଛାରେ ବରିବାର ଏକ ଦୃଶ୍ୟ।



ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଅବସରରେ କଟକସ୍ଥିତ ଯୋଗ୍ନା ମାଟିଚାଲମ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପରିସରରେ ଶିଳ୍ପୀ ହିମାଂଶୁ ଖେଖର ପରିତାଳ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ବାଲୁକାକଳା।



ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ତେରାପକ୍ଷା ମୁକ୍ତ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ତେରାପକ୍ଷା ଭବନଠାରେ ପରିବେଷିତ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।



ଜନ୍ମ ହେଲା ବେଳେ ସମସ୍ତେ ସମାନ, କେବଳ ସଦ୍‌ଗୁଣ ହିଁ ଲୋକକୁ କୁଳିନ ବୋଲି ପରିଚୟ କରାଇ ଦିଏ।

- ସେନେକା

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବଦଳିଲେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ

ଦୁଇ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ପୁରୀ ଅପ୍ଟିସ, ୧୬/୮

ବଦଳିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପଦବୀରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ମହାପାତ୍ର ରହିଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପୂର୍ବ ସଚିବ ଡ. କ୍ରିଷ୍ଣନ କୁମାରଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛନ୍ତି।

ରଖି ହଠାତ୍ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏହି ଦୁଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇ ତାହାକୁ ନେଇ ସେବାୟତ ଏବଂ ଭକ୍ତ ବୃନ୍ଦରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁଧାରଣୀ ସଂଘରର ଏହା ପ୍ରାକ୍ ପୂରଣ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କେହି କହୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୁରୁଣା ଏବଂ ଭକ୍ତଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ଏକାଧିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ୨ ଆଇଏଏସ୍‌ଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଏହି ପଦକ୍ଷେପକୁ ତ୍ୱରାନ୍ୱିତ କରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।

ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ମହାପାତ୍ର, ଅରବିନ୍ଦ ପାଠା ଓ ବିକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଭାବେ ରହିଆସିଥିଲେ। ୨୦୧୫ ନବକଳେବର ବେଳେ ପୁନଶ୍ଚ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଭାବେ ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସେ ୧୩/୨୦୧୫ରୁ ୨୦/୦୮/୧୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ମଧ୍ୟରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଘଟ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଳମ୍ବ (ବ୍ରହ୍ମ ବିଭ୍ରାଟ) ଥିଲା ସବୁରୁ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଘଟଣା। ତେବେ ୨୦୧୭ ଏପ୍ରିଲ ୨୦ ତାରିଖରେ ସୁରେଶ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର

ଜେନାଙ୍କୁ ସରକାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ମିଳିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ରତ୍ନଭଣ୍ଡାର ଘର ଯାତ୍ରା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ରୁମେରା ସାଜିଲା। ଫଳରେ ୨୦୧୮ ଜୁନ୍ ୧୧ ତାରିଖରେ ସରକାର ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ପାଇଁ ପ୍ରଦୀପ୍ତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ଏହି ପଦବୀରେ ରହି ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇ ଆସୁଥିବା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଗୁରୁବାର ସରକାର ତ. କୁମାରଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ତ. କୁମାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଆସି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶନ କରି ଫେରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସୂଚନାକୋଡ଼ରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂସ୍କାର ମାମଲା, ବ୍ରହ୍ମ ବିଭ୍ରାଟ ଘଟଣାରେ କାର୍ଯ୍ୟାତ୍ମକ୍ଷ୍ମାନ, ମହାପ୍ରସାଦ ଦର ତାଲିକା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଆଦି ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଏବେ ତାଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ରହିଛି।

ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ମେଡିକାଲରେ ସଫଳତାର ସହ ଆଶୁ ପ୍ରତିରୋପଣ



ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ନରବିହୀନ ଚଳାନ୍ତୁଳା କରୁଛନ୍ତି।

ଜଟଣା, ୧୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କାଷ୍ଠକୋଷ୍ଠ ରେଲଖେରେ ପ୍ରଥମ

ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏପରି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହସ୍ତିଗାଳରେ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ରେଲଖେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଡାହାଣଗୋଡ଼ର ରେଲଖେ ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରତିରୋପଣ ହୋଇଛି। ଡା. କେ. ହେବା ସହ ସେ ଚଳାନ୍ତୁଳା କରି ପାରୁ ନ ଥିଲେ। ରେଲଖେ ଏକ ବିଶେଷ ଡାକ୍ତରୀ ଦଳ ଦ୍ୱାରା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଶାଳାରେ ଏକଘଣ୍ଟା ୪୫ ମିନିଟ୍ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରର ୨୦ ଘଣ୍ଟା ପରେ ନରବିହୀନ ଚଳାନ୍ତୁଳା କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ପାଇଁ ଡିଆରଏମ୍ ଶଶିକାନ୍ତ ସିଂ ତାନ୍ତ୍ରୀକତାକୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ମା'ଙ୍କ ମଙ୍ଗଳସ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଲୁଚେରାଙ୍କ ସହ ଲଢ଼ିବା ଘଟଣା

ସୁବ୍ରତଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କଲେ ପୋଲିସ କମିଶନର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୮ (ବ୍ୟୁରୋ):

ମା'ଙ୍କ ବେକରୁ ମଙ୍ଗଳସ୍ତ୍ର ଓ ସୁନାଚେନା ଲୁଚେରାଙ୍କୁ ଦେଖି ଚଳନ୍ତା ଅଗୋରୁ ଡେଇଁଲେ ପୁଅ। ଲୁଚେରାଙ୍କ ପିପ୍ପା, ଭୁଜାଲିକୁ ଖାତିର ନ କରି ବାଜକରେ ଫେରାର ହୋଇଯାଉଥିବା ୩ ଲୁଚେରାଙ୍କୁ ପିଛା କଲେ। ସେମାନଙ୍କ ସହ ସାହସିକତାର ସହ ଲଢ଼ିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଦୁଇ ଲୁଚେରାଙ୍କୁ କାବୁ କରି ପୋଲିସ ଜିମା ଦେଲେ। ପୋଲିସ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ଗତ ୧୪ତାରିଖର ଏହି ଘଟଣା ରାଜଧାନୀରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ସେହି ସାହସୀ ପୁଅ ସୁବ୍ରତ ଓଡ଼ିଆ ପୋଲିସ କମିଶନର ମୁଖ୍ୟାଳୟରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ କମିଶନର ସତ୍ୟଜିତ ମହାନ୍ତି ସୁବ୍ରତଙ୍କୁ ମୋନେଣ୍ଟ, ଅର୍ପଣା କରି ଦେଇ ସମ୍ମାନିତ କରିବା ସହ ସେ ଅନାମନାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ବେଗଣା ପାଳିତଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।



ଯାଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ଲୁଚେରାଦୁହେଁଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ବୁହେଁ ହେଲେ କଟକ ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ କଳପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ପରିତା ଓ ଚନ୍ଦନା ଥାନା ଅଧୀନ କଣ୍ଠାବାଟ ଗ୍ରାମର ବିଜୟ ମହାରଣା ଓରଫ ମକରା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ କେଏମ୍. ୩୩୫/୧୯ ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ଲୁଚିଆଇ ସହ ଲଢ଼ି କାବୁ କଲେ ସୁବ୍ରତ

ଯାଜପୁର ଜିଲା ବାଲିତଳପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ମନୋରମା ଓଷା ଓ ତାଙ୍କ ପୁଅ ସୁବ୍ରତ ମଞ୍ଜେଶ୍ୱର ଥାନା ଅଧୀନ ଜିପି କଲୋନାସ୍ଥିତ ଭାଗବତ ସହାନରେ ରହୁଥିବା ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ଘରକୁ ଗତ ବୁଧବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଆସୁଥିଲେ। ଭାଗବତ ସହାନ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ହସ୍ତୀ ସାଖରେ ଅଗୋ ଧୂର ହେବାରୁ ପୂର୍ବରୁ ସେଠାରେ ଗୋଟିଏ ବାଜକରେ ଛଳି ରହିଥିବା ୩ଜଣ ଲୁଚେରା ମନୋରମାଙ୍କ ବେକରୁ ସୁନାଚେନା ଏବଂ ମଙ୍ଗଳସ୍ତ୍ର ଛଡ଼ାଇ ଚଳି ଗଲେ। ଏହାଦେଖି ସୁବ୍ରତ ଅଗୋରୁ ଡିଆଁ ମାରି ସେମାନଙ୍କ ପଛରେ ଯାତ୍ରା ଗତିରେ ଧାଇଁଥିଲେ। ଶେଷରେ ଲମ୍ପ ପ୍ରଦାନ କରି ଜଣେ ଲୁଚେରା ଧରିବା ସହ ବାଜକ ପଛରେ ଛିଛି ବାଟ ଗୁରୁଥି ଯାଇଥିଲେ। ବାଜକଟି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହରାଇ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ସେ ୩ ଜଣ ଲୁଚେରାଙ୍କ ସହ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଲୁଚେରାଙ୍କୁ କାବୁ କରିବା ସହ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ଲୁଚେ ସୁନାହାର ଏବଂ ମଙ୍ଗଳସ୍ତ୍ର ଛଡ଼ାଇ ଆଣିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ସୁବ୍ରତଙ୍କୁ ସାବାସି ଦେବା ସହ ଦୁଇ ଲୁଚେରାଙ୍କୁ ନିପୁଳ ମାତ ମାରୁଥିବା ବେଳେ ସୁଯୋଗ ଦେଖି ଜଣେ ଲୁଚେରା ଫେରାର ହୋଇ

ଜେଲରୁ ଫେରିବା ପରେ ବି ଲୁଚେ

୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଜେରା ବେଳେ ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ଯେ, ଦୁହେଁ ଜେଲ ଫେରନ୍ତା ଡେସାଦାର ଲୁଚେରା। ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଗତ ୧ ଓ ମକରା ୧୨ତାରିଖରେ ଜେଲରୁ ବାହାରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେମାନେ ଖଣ୍ଡଗିରି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏକ ଆପାଟି ବାଜକ ଚୋରି କରି ଲୁଚେ ପାଇଁ ଯୋଜନା ରଚିଥିଲେ। ବୁଧବାର ଅଗୋରେ ଯାଉଥିବା ମନୋରମାଙ୍କୁ ସେମାନେ ଚୋରି କରିଥିଲେ। ମକରାଙ୍କ ନାମରେ ରାଜଧାନୀ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଥାନାରେ ଚୋରି, ଲୁଚେ, ଡକାୟତି ପ୍ରଭୃତି ୨୩ଟି ସଜ୍ଜିତ ମାମଲା ରହିଛି। ସେହିପରି ଶୁଭ୍ରାଂଶୁଙ୍କ ନାମରେ କଟକ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଥାନାରେ ଲୁଚପାଟ, ଡକାୟତି ଆଦି ୭ଟି ମାମଲା ରହିଛି। ପୋଲିସ ପତରା ଉତ୍ତରା ପରେ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗୁରୁବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। କାମିନି ଖାରଜ ହେବାରୁ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇଦିଆଯାଇଛି।

ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ତାବିଜ ବାଉଁଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୮ (ବ୍ୟୁରୋ) ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ୧୫୦ତମ ଜନ୍ମଜୟ ଅବସରରେ ଗୁରୁବାର ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲୋକସେବା ଭବନରେ ଏକ ଗାନ୍ଧୀ କୃତିଫଳକ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି। 'ପୂର୍ବ ପୁଣ୍ୟ' ଏକ ତାବିଜ ଦେବି, ଯାହାକୁ ତୁମେ ସନ୍ଦେହ କିମ୍ପା ଆତ୍ମଗର୍ବରେ ବୁଡ଼ିଯିବା ବେଳେ ବ୍ୟବହାର କରିବ। ତମ ନେତାକୁ ଯାଉଥିବା କୌଣସି ନିଷ୍ଠିର ଜଣେ ଗରିବ, ଦୁର୍ବଳ ଓ ଭୋକରେ ଥିବା ମଣିଷକୁ ଲାଭ ପହଞ୍ଚାଇବ କି? ଅତୁଟିଏ ଏମାନଙ୍କ ଚେହେରାକୁ ଭାବି ଦେଖ, ତା'ପରେ ତମ ସନ୍ଦେହ ଓ ଗର୍ବ ଉଭାନ୍ନ ହେବାକୁ ଲାଗିବ। ଗାନ୍ଧିଜୀଙ୍କର ଏହି ବାଉଁଶ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶାସନକୁ ଅନୁପ୍ରାଣିତ କରିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଶା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଘାଟନ ବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଚିବ ଆଦିତ୍ୟ

ସିରିଜ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇ ଓଲଟିଲା କାର୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬/୮ (ବ୍ୟୁରୋ)

ବେପରୁଆ ଗାଡ଼ିଚଳନୀର ପରିଣାମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ରାଜଧାନୀରେ। ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଓ ଲନ୍‌ଡ଼ୋସିଟି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଫରଗୁୟନ୍ କାର୍ ଏକଘଣ୍ଟା ଧରି ଆତଙ୍କ ଖେଳାଇଥିଲା। ପୁରୀ ଫିଲ୍ଡ ଷ୍ଟାଲ୍‌ରେ କାରଟି ସିରିଜ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇ ଆଗକୁ ମାଡ଼ି ଚାଲିଥିଲା। କାରକୁ ଅଟକାଇବାକୁ ପଛରେ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ଦୌଡ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିରାଶ ହୋଇଥିଲେ। କାର ଭ୍ରାଜଭରଙ୍କ ସମେତ ଗାଡ଼ିରେ ବସିଥିବା ୪ଜଣ ଯୁବକ ଏହାର ମଙ୍ଗା ନେଉଥିଲେ। କାରଟି ୭ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସିରିଜ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇବା ପରେ ଶେଷରେ ରାସ୍ତାକଡ଼ ଡିଭାଇଡରରେ ପିଟିହୋଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା। କାର୍ ଏକଘଣ୍ଟା ୪ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସମେତ ଗୋଟିଏ ଗାଈ ଓ ଗୋଟିଏ ମାଙ୍କଡ଼ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆହତ ୪ଜଣଙ୍କୁ ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାର କରି ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିତାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଜଟିଳ ଥିବା ସୁଦ୍ଧା ମିଳିଛି। କାରଟି ଓଲଟି ପଡ଼ିବା ବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକମାନେ ବାହାରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ତେବେ ଭ୍ରାଜଭରଙ୍କୁ ଲୋକେ କାବୁ କରି ନିପୁଳ ମାଡ଼ି ମାରି ପୋଲିସ ଜିମା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଥାନା ଓ ଲନ୍‌ଡ଼ୋସିଟି ଥାନାରେ ଦୁଇଟି ମାମଲା ହୋଇଛି। କାରକୁ ପୋଲିସ ଜବତ କରିବା ସହ ଶୈଳଶ୍ରୀବିହାର ଅଞ୍ଚଳର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭ୍ରାଜଭରଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପତରାଉତରା କରୁଛି। ସୁଦ୍ଧା ଅନୁସନ୍ଧା, ଗୁରୁବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୦ଟା ସମୟରେ ଏକ ନୂଆ ଫରଗୁୟନ୍ କାର୍ ଶୈଳଶ୍ରୀବିହାରରୁ ବାହାରିଥିଲା। ଶୈଳଶ୍ରୀବିହାରର ପୁଅ ନି-ଏଟଆଇ -୧୯୯ରେ ରହୁଥିବା ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ଜେନା ଘର ଆଗରେ ପାର୍କି କରିଥିବା ଦୁଇଟି ଗାଡ଼ିରେ କାରଟି ଧକ୍କା ଖାଇବା ସହ ଏକ ବୁଲେଟରୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ତମଣା ଛକ ଆଡ଼େ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ସେଠାରୁ ନାଲକୋ ଛକକୁ ଯାଇ ପଟିଆ ଛକ ଅଭିମୁଖେ ଆସୁଥିଲା। କାରରେ ୪ଜଣ ଯୁବକ ବସିଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିଲେ। କାରଟି ପ୍ରଥମେ ତମଣା ଛକରେ ଏକ ବାଜକ ଚଳକକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବାଜକ ଚଳକ ଛିଟିକି ପଡ଼ିଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ମୁଣ୍ଡ ଡିଭାଇଡରରେ ପିଟିହୋଇ ଫାଟି ଯାଇଥିଲା। ସେହିକାଳ କାରଟି



ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା କାର୍।

୪ଜଣଙ୍କ ସମେତ ୨ ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀ ଗୁରୁତର

ଭ୍ରାଜଭରଙ୍କୁ ମାଡ଼ି ମାରି ପୋଲିସ ଜିମାଦେଲେ ଲୋକେ

ଏକ ମାଙ୍କଡ଼ ଧକ୍କା ଦେଇ ପୁଣି ପଟିଆ ଛକ ଅଭିମୁଖେ ଆସି ଶେଷରେ କାରଟି ରୋଡ଼ ଡିଭାଇଡରରେ ପିଟି ହୋଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ୪ଜଣ ଯୁବକ ନିଶାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ବେପରୁଆ ଗାଡ଼ି ଚଳନା କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଥିବା ଯୁବକଙ୍କ ବାପା ଏକ ଖଣିରେ କାରକୁ ସ୍ତରୁଥିବା ପୁଅ ପାଇଁ ମାସେ ହେବ ଏହି ଫରଗୁୟନ୍ କାର୍ କିଣିଥିଲେ। ସାଙ୍ଗମାନଙ୍କ ସହ ସେ ଗୁରୁବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ବୁଲିବା ସମୟରେ ଏଭଳି ସିରିଜ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିଲେ। ଏହି ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୋଲିସ କଣ୍ଠେଇ କୁମୁକୁ ଫୋନ୍ କରିଥିଲେ। ହେଲେ କୌଣସି ପିଆରୀ ଭ୍ୟାନ୍ ଭୟରେ କାର ନିକଟକୁ ଆସି ନ ଥିଲା। ପୋଲିସ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଟେକିଂ ରାତି ପଟିଆ ବିଗ ବଜାର ଛକ ଓ ପଟିଆ ଛକରେ ୨ଜଣ ବାଜକ ଚଳକକୁ ଧକ୍କା ଦେବା ପରେ କାରଟି ଲନ୍‌ଡ଼ୋସିଟି ଦିଗ୍ ଅଭିମୁଖେ ଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ



ସ୍ୱଭାବ କବି ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀରେ ଗଙ୍ଗାଧର ଜୟନ୍ତୀ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କଳିଙ୍ଗ ହସ୍ପିତାଲ ଛକରେ ଥିବା ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୂଷ୍ପମାଲ୍ୟ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି।

ବଲାଙ୍ଗୀର ବନ୍ୟା ବିପ୍ଳବ ନେଇ ରାଜସ୍ୱ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା

୧ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଦିଆ

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ, ୧୬/୮



ବଲାଙ୍ଗୀର ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ରାଜସ୍ୱ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଏମ୍.ପି. ବିଧାୟକ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ।

ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲାର ଅଭୁତପୂର୍ବ ବନ୍ୟା କ୍ଷୟକ୍ଷତିକରିତ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ ଶୁକ୍ରବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଏସ୍.ଏସ୍.ଏସ୍. କକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ବିଧାୟକ ଡ. ମୁକେଶ ମହାଲିଙ୍ଗ, ପାଟଣାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ସରୋଜ ମେହେର, ଜିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାରତୀ ମହାନ୍ତ, ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରିଲିଫ୍ କମିଶନର ବିଷୁପଦ ସେଠା, ଜିଲାପାଳ ଅଭିମତ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ପରିକ୍ଷିତ ସେଠା, ଡିଆରଟିଏ ପି.ଟି. ଡ. ମହେଶ୍ୱର ସାହି ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରତି ସହଯୋଗ ଦେବା ପ୍ରମାଣ ଦେଇଥିଲେ। ବନ୍ୟା ଯୋଗୁ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପରିବାରକୁ ତୁରନ୍ତ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବାକୁ ବିଧାୟକ ମିଶ୍ର ଦାବି କରିଥିଲେ। ବିଧାୟକ ସାଲୁଜା ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ବନ୍ୟା ରିପୋର୍ଟକୁ ନେଇ ଅସହଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

କ୍ଷୟକ୍ଷତି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଶାସନକୁ ଦେଇନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ତୁରନ୍ତ ସବୁ ବନ୍ୟା ପ୍ରଭାବିତ ଗାଁର କ୍ଷୟକ୍ଷତି ଆକଳନ କରିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଥିଲେ। ବନ୍ୟା ସମୟରେ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ଭୁଲକେଲା ଗାଁର ଜଣେ ଛାତ୍ର ତୁଟିଗଣ ବେନିଆ (Γ)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେଲେ ଡାକ ଟାକ ପରିବାରକୁ କୌଣସି ସହାୟତା ମିଳି ନ ଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କ୍ଷତିକ ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ ବହିକୁ ପୋଡ଼ାଯିବା ଘଟଣା

ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଲଧରଙ୍କ ନାଁରେ ମିଥ୍ୟା ଫେସ୍‌ବୁକ ଆକାରଖ

ଝେଁସ, ୧୬/୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବରଗଡ଼ ଜିଲା ସୋହେଲା ବ୍ଲକ ଝେଁସ ଗ୍ରାମର ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଲଧର ନାମକ ନାମରେ ମିଥ୍ୟା ଫେସ୍‌ବୁକ ଆକାରଖ ଖୋଲି ସେଥିରେ ବିବାହ, ଫଟୋ ଛାଡ଼ିବା ଭଳି ସଜନି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ପରେ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ନାମକ ପାଖକୁ ଫୋନ ଆସିଥିଲା। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଲା ପରେ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ନାମ ଘଟଣାକୁ ନିରାକରଣ ସହ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଆନା ଆଇଆଇସି ସ୍ୱପ୍ନାଗଣୀ ଗୋଷ୍ଠୀର ଘଟଣାରେ ତଦତ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ହଲଧର ନାମକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଫେସ୍‌ବୁକ ସମ୍ପର୍କରେ ମୋଡେ ପଢ଼ିବାକୁ ନାହିଁ। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ହେଉଛି ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ। ଏହାର ସମ୍ମାନନା କରିବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ ଘଟଣାକୁ ନିରା କରୁଛି ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ବସ୍ ଡୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ: ଜଣେ ମୃତ

ଛେତିପା, ୧୬/୮ (ସ.ପ୍ର): ଛେତିପା ବ୍ଲକ ଜରପଡା ଥାନା ଦେଇ ଯାଇଥିବା ୫୫ନଂ. କାଠାୟ ରାଜପଥର କଡ଼ା ନିକଟରେ ଏକ ବସ ଭାରଯାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଛି। ଏଥିରେ ଜଣକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୧୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯାତ୍ରୀ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଆଠମଲିକ ଅଞ୍ଚଳର ନାରାୟଣ ସାହି (୬୭)।

ଠିକଣା: ଉନି.ହେଡ. ବାଲିମେଲା@yahoo.com

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LIMITED. OFFICE OF THE SENIOR GENERAL MANAGER (ELECTRICAL), BALIMELA HYDRO ELECTRIC PROJECT, POST: BALIMELA, DIST: MALKANGIRI (ODISHA), PIN: 764051, Phones: 06861-232581 (O)/232641 (R), Fax: 06861-232541, E-mail: unih.head_balimela@yahoo.com

THE ODISHA MINING CORPORATION LIMITED. OMC House, Bhubaneswar-751001, Odisha. CIN: U13100OR1956SGC000313, www.omcltd.in

NIT No. 18/E-PROC/OMC/2019. Tender for the following works is invited on-line through e-procurement portal of Govt. of Odisha. Table with columns: Sl. No., Name of the work, Estimated cost, Time period, Class of Contractor, EMD, Cost of Bid document.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, RAIRANGPUR. Phone No.-06794-222054. E-mail ID :- rairangpur.hud@ori.nic.in/rprnac@gmail.com. "e" PROCUREMENT NOTICE. TENDER CALL NOTICE NO :- 2518 / 14.08.19. BID IDENTIFICATION NO :- T3RRP2019-20

OFFICE OF THE PRINCIPAL, S.B.R.G. WOMEN'S COLLEGE, BERHAMPUR, GANJAM. No.1356 QUOTATION CALL NOTICE. Sealed quotations are invited for the following given below to S.B.R.G. Women's College ladies hostel.

ADVERTISEMENT FOR EXPRESSION OF INTEREST (EOI) FOR VIDEO SURVEILLANCE (CCTV). No.225-E :- Expression of Interests (EOI) is invited from Organizations / Agencies for providing Video Surveillance (CCTV) for Bhima Bhoi Medical College & Hospital, Balangir.

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER P.H. DIVISION, BERHAMPUR. Mail ID eephbam@gmail.com / eephbam@nic.in. Government of Odisha "e" Procurement Notice. NATIONAL COMPETITIVE BIDDING. Bid Identification No.EEPHAM-05/2019-20 to EEPHAM-08/2019-20

EXPRESSION OF INTEREST FOR PROVIDING LABOURERS & VEHICLES IN SANITATION WORK FOR NAYAGARH MUNICIPALITY. No.: 2022 Date: 16.08.2019. Expression of Interest is invited from reputed Service Providers having past experience in providing sanitation services.

Sambalpuri Bastralaya Hlcs Ltd. Bargarh Govindpali Road, Bargarh. Expression of Interests (Eols) is invited for engagement of Designer in Sambalpuri Bastralaya Hlcs Ltd, Bargarh.

WESCO WESCO UTILITY. Headquarters: At/PO- Burla, Dist- Sambalpur- 768017, Odisha, Ph. 0663-2432804. E-mail: purchase@wescoodisha.com / wesco@wescoodisha.com. E-TENDER NOTICE. NIT No. WESCO/SAUBHAGYA/ Transformer/ 07 Date: 07.08.19

OFFICE OF THE CHIEF DISTRICT MEDICAL & PUBLIC HEALTH OFFICER CUM DISTRICT MISSION DIRECTOR, NHM, NUAPADA. ROGI KALYAN SAMITI, DHH, NUAPADA, ODISHA - 766105. E-mail: nhmnuapada@gmail.com, Phone: (06678) 223346. No.: 1628 Date: 14.8.19

ସୂଚନା. No.53-MM:- ଏଡ଼ିକାମ୍ପା ଶ୍ରୀ ବିକାଶ କୁମାର ନାୟକ, ବନରଖା (ନିଲୟିତ), ସା/ସୋ: ଅଜାପଡ଼ା, ଭାନ୍ସା: ଚନ୍ଦ୍ରା, ଜିଲା: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅବଗତ କରାଇ ଦିଆଯାଇଅଛି କି ସରକାରୀ ସେବାରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଆପଣ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ବିନାମୁନାବିତ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ ବ୍ୟାଧିପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଥିବାକୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଦେଶ ସଂ.୪୭ ଚା.୦୨୧୦୨୧୦୧୧୧୧ରେ ସେବାକୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇ ତଦପୂର୍ବ ବନଖଣ୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆପଣଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ବାହନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିନିମନ୍ତେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ୱାରକ ସଂ.୫୩ ଚା.୧୧୦୨୧୦୧୧୧୧ରେ ଏକ ବିକାରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ପରେ ମଧ୍ୟ ଆପଣ ସେହି ବିକାରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ନିମନ୍ତେ ନିଜ ପକ୍ଷର କୌଣସି କାରଣ ଲିଖିତ କିମ୍ବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଉପସ୍ଥିତିରେ ନକରାଯାଇ ହେତୁ ସତ୍ୟାସତ୍ୟର ତଦତ୍ତ ପାଇଁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତଦତ୍ତ ଅଧିକାରୀ ନିମ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଚାର ନିମନ୍ତେ ତଦତ୍ତ ଅଧିକାରୀ ତଥା ସହକାରୀ ବନ ସଂରକ୍ଷକ ଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କୁ ବହୁବାର ନୋଟିସ୍ କରାଯାଇ ନିଜ ପକ୍ଷର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଉପସ୍ଥିତିରେ ଆପଣଙ୍କ କିମ୍ବା ଆପଣଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇନଥିଲେ। ଆପଣ କୌଣସି ଦିନ ଆପଣଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇନଥିବା ତଦପୂର୍ବ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଠାରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୂଚନା ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଆପଣ ଆପଣଙ୍କ ଗୁଣ୍ଡା ବାସସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହୁଥିବାରୁ ଆପଣଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ସଠିକ୍ ଠିକଣା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅବଗତ ହେବାପାଇଁ। ଅତଏବ ବିକାରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସ୍ୱାରକ ଓ ଉପସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ପକ୍ଷର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବକ୍ତବ୍ୟକୁ ଆଧାରକରି ବିଚାର କରାଯିବ। ପରେ ଆପଣଙ୍କ ଉପରେ ଆରୋପ କରାଯାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ୟ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଅଛି। ଅତଏବ ଆପଣଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଉପରୋକ୍ତ ଆରୋପ ସତ୍ୟ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଥିବା ହେତୁ ଆପଣଙ୍କୁ ସରକାରୀ ଚାକିରି/ସେବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅପସାରଣ କରାଯିବ ନାହିଁ; ନିଜ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକମାତ୍ର ଅର୍ଥାତ୍ ଚା.୧୩୦୧୨୧୦୧୧୧୧ ମଧ୍ୟରେ ଲିଖିତଭାବେ କିମ୍ବା ନିମ୍ନସ୍ତରର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ଅବଗତ କରାନ୍ତୁ। ଅନ୍ୟଥା ଆପଣଙ୍କୁ ସରକାରୀ ଚାକିରି/ସେବାକୁ ଅପସାରଣ କରାଯିବ ନିମନ୍ତେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗୋରୁକୁ ବ୍ୟାପୁଛି ଚର୍ମରୋଗ

ବାଙ୍କୀ, ୧୬୮୮ (ସ.ପ୍ର.): ବାଙ୍କୀ ଉପଖଣ୍ଡ ତମପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଆଁରା, ଭଗାପୁର, କର୍ମମୁଣ୍ଡି ଆଦି ଗ୍ରାମରେ ଗୋରୁଙ୍କଠାରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚର୍ମରୋଗ ଦେଖାଦେଇଛି ଏଥିରେ ଅନେକ ଗାଈଗୋରୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ରୋଗମାନା ଗୋରୁକୁ ପ୍ରଥମେ କୃଚ ହେଉଛି, ଗୋଟ ଫୁଲିଯାଉଛି ଓ ସେମାନେ ଛୋଟେଇ ଚାଲୁଛନ୍ତି। ପରେ ଶରୀର ଛୋଟ ଛୋଟ ଆବୁଲି ଫୁଲିଯାଉଛି। କ୍ଷୀର ଦେବା ଗାଈ, ବାହୁଡ଼ା ଅଧିକ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ବାଦ୍ୟା ଫଳା ପରେ ଏପରି ଏକ ନୂତନ ରୋଗ ଦେଖାଯାଇଛି। ଫଳରେ ୩୦%ରୁ୪୦%ଭାଗ ପଶୁ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ରୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏକ ସତେକନତା ଶିବିର ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆଧୀନସ୍ଥ ପଶୁ ଚିକିତ୍ସା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଶେଷକ, ଭେଷଜ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଫେସର ଡା. ନିରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହାପରେ ଏକ ଗବେଷଣା ଦଳ ବାଆଁରା ପଞ୍ଚାୟତକୁ ଆସି ଆକ୍ରାନ୍ତ ଗୋରୁଙ୍କ ଚର୍ମ ନମୁନା, ଲାଲ, ସିଂଦାଣି ସହିତ ଘାହୋଇଥିବା ସ୍ତାନ ନମୁନା ସଂଗୃହ କରିଥିଲେ। ରୋଗର ଲକ୍ଷଣ ଗାଁର ଗୋ ଗାଈଙ୍କଠାରୁ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାରେ ଏବେ ରୋଗ ନିରାକରଣ ପାଇଁ ବାଙ୍କୀ ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରାଣୀଧନ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ଅମ୍ବାନ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରାଣୀଧନ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଅକ୍ଷୟୀମା ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ବାଙ୍କୀର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ ସତେକନତା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛନ୍ତି।

୭ ଫୁଟର ନାଗ ଉଦ୍ଧାର

ବାଙ୍କୀ, ୧୬୮୮ (ବି.ପ୍ର.): କେଳବାଡ଼ି ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରକାଶ କୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ଅଗଣାକୁ ଶୁଣ୍ଠିବାର ଏକ ୭ଫୁଟ ଲମ୍ବର ନାଗସାପ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ସାପଟି ବେହେରାଙ୍କ ଅଗଣାକୁ ପଶି ଆସିଥିଲା। ଏହାଦେଖି ସକ୍ଷେପକେ ସରପଞ୍ଚ ବେହେରା ବାଉଁଶପତ୍ର ଗ୍ରାମର ସ୍ତେକ୍ ହେଲୁଲାଇନ ସହଯ୍ୟ ସଦାଶିବ କେନାଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସଦାଶିବ ପହଞ୍ଚି ସାପକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ତିରିଆ ବନ ବିଭାଗ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ।

ତାଲୁକା ଆଇନ ସେବା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଗାରିବପଣ

ତିରିଆ, ୧୬୮୮ (ବି.ଏନ.ଏ.): ତିରିଆ ତାଲୁକା ଆଇନ ସେବା କମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବୁକର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗାଲୁଥିବା ଗାରିବପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ନିକଟତର ସରକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଇନ ସେବା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ତଥା ତିରିଆ ଅଭିଭାବକ ବିଭାଗପତି ସୌଦାମିନୀ ସିଂହ ଯୋଗଦେଇ ଗାରିବପଣ କରିଥିଲେ। କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନୂଆପାଟଣା ଅର୍ଜୁନ ସୁବୁଦ୍ଧି ହାଇସ୍କୁଲ, ଦୁଲାଇ ଦେବା ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲ, ଗଦାଧରପୁର ହାଇସ୍କୁଲ, ଖଣ୍ଡହୋସ୍ତିତ ଶ୍ରୀକରକାଠି ନୋଡ଼ାଲ ବିଦ୍ୟାପୀଠ, ନିକଟତର ପବିତ୍ର ମୋହନ ନୋଡ଼ାଲ ବିଦ୍ୟାପୀଠ, ତିରିଆ ସରକାରୀ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲ ଏବଂ ଅତଳକୋଟ ତିରିଆ ନୋଡ଼ାଲ ବିଦ୍ୟାପୀଠରେ ଗାରିବପଣ କରାଯାଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଓକିଲ ସଂଘ ସଭାପତି ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି, ସାନ୍ତନୁ ଦାଶ, ମଙ୍ଗଳକୃଷ୍ଣ ଦାସ ଓ ପଠାଣି ବରଣ ବେହେରା, ରଞ୍ଜିତ୍ରା ମହାପାତ୍ର, ସରୋଜ ସାହୁ, ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଚରଣ କୁନ୍ଦଳକ ସହ ଥାନା ଓ କୋର୍ଟ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଭାରତର ସାର୍ବଭୌମ, ନିରପେକ୍ଷତାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ

ସାଲେପୁର, ୧୬୮୮ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ସାଲେପୁର ହାଇସ୍କୁଲ ପଢ଼ିଆରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାସହ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଭାରତର ସାର୍ବଭୌମ ଓ ନିରପେକ୍ଷତାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ଶୀଘ୍ର ସାଲେପୁରକୁ ଏନଏସି ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପତାକା ଦେବା ପୂର୍ବକା ଦାଶ ପୌରୋହିତ୍ୟ କରିଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମିଳିତ ପରେତରେ ବିଧାୟକ ବେହେରା ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତିଏସପି ପୁରୁଣେ ଦାସ, ଆଇଆଇସି ଦେବେନ୍ଦ୍ର ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ସାଲେପୁର କଂଗ୍ରେସ, ଭାଜପା, ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

ବାଙ୍କୀ, (ସ.ପ୍ର.): ବାଙ୍କୀ ଉପଖଣ୍ଡ ସରପଞ୍ଚ ମହାକୁମାରୀରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପଢ଼ିଆରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅରୁଣ ବିଶ୍ୱାଳ ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବାଙ୍କୀ କଲେଜରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ.ବାବାଜୀ ଚରଣ ଶତପଥୀ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ।

ବାଙ୍କୀ, (ବି.ପ୍ର.): ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପ୍ରଥମ କରି ସରଞ୍ଜାମତ୍ୱରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଅଷ୍ଟପା କନିଷ୍ଠ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଧାୟକ ଦେବୀରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ପାଠି ଅଧିକାରୀ ରବିନାରାୟଣ ପରିଡା, ଶିକ୍ଷକ ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ମହାପାତ୍ର, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଜ୍ଞାତା ଶିକ୍ଷକ ଶିବ ପ୍ରସାଦ ପାଇକନାୟକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ପରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।

ମାହାଙ୍ଗା/ଲଳିତଗିରି, (ସ.ପ୍ର.): ମାହାଙ୍ଗା ବୁକର

୭ମୀତମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ କଟକ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଅତିଥି ଯୋଗଦେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ମିଳିତ ପରେତରେ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରି ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଭାରତର ସାର୍ବଭୌମ ଓ ନିରପେକ୍ଷତାକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ସମସ୍ତଙ୍କ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶାନ୍ତି, ଗାଳତ୍ୱ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରେତରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପୂର୍ବରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତା ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ବିଭିନ୍ନ ମେଡିକାଲ ଓ କେଲରେ ଫଳ ଏବଂ ମିଷ୍ଟାନ୍ନ ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ, ବେସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ବୁକ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶରତ ନାୟକ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ଏବିଡିଓ ମହେଶ୍ୱର ସେଠା, ବୁକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରଶ୍ମି ବେଗମ, ଶରତ ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତଥିଲେ। ସେହିପରି ବୁକ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖନ୍ଦୋଳଠାରେ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ସେକ୍ ମତଲୁବ ଅଲୀ, କୁଆଁପାଳ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପାପକ ମହାନ୍ତି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। କଳେଶ୍ୱରପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ବିଜୟ ରାଉତଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ପ୍ରତିମା ସାମଲ, ଗହାପତା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ପୁରଲିଧର ବାରିକ, ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି, ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ, ପଞ୍ଚାୟତ ପଞ୍ଚା, ବରଦିଆ ତାରିଣୀ କୁବେର ଶିବ ଚରଣ ଜେନା, କୁଞ୍ଜ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ରାଜଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ଜୟନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପ୍ରାୟତଃ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦଳାପ ନାୟକ, ଥାନାରେ ଆଇଆଇସି ରଞ୍ଜନ

ପ୍ରଧାନ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି, (ବି.ଏନ.ଏ.): ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବୁକ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ବୁକରେ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ସବିତା ମହାନ୍ତି, ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପାତ୍ର, ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଡ. ଅମିତ୍ ଜେନା, ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ଥାନାରେ ଆଇଆଇସି ହିମାଂଶୁ ପରିଡା, ସରପତା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସରପଞ୍ଚ ରୁନୁକତା ମହାନ୍ତି, ରାମକୃଷ୍ଣପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ମନୋରଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଇଁ, ନରସିଂହପୁର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚ ସୁଧାଂଶୁ ଭୂୟାଁ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ବଡ଼ମ୍ବା, (ବି.ଏନ.ଏ.): ବଡ଼ମ୍ବା ଚେନ୍ଦି ପଢ଼ିଆରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଅନିଲ ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ମିଳିତ ପରେତରେ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହିତ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ବିଡିଓ ସଦାନନ୍ଦ ସେଠା, ଅତିରିକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପୁରଥ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁସୂୟା ନାଏକ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅମାୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପରମାନନ୍ଦ ସେଠା ପ୍ରମୁଖ



ସରଞ୍ଜାମତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ବିଧାୟକ ଦେବୀ ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଅତିଥି ଉପସ୍ଥିତ ।

ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବଡ଼ମ୍ବା କୁଡ଼ିଆଲ କୋର୍ଟରେ ଜେଏମଏସସି ରେଖାଗଣା ପଣ୍ଡା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ବାଙ୍କୀ କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ବଡ଼ମ୍ବା ଶାଖାରେ ରଞ୍ଜିତ ମହାନ୍ତି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ସୁନାପାଳପୁର ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୁକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ରବୀନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ।

ନରସିଂହପୁର, (ସ.ପ୍ର.): ନରସିଂହପୁର ବୁକର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ, ବେସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। କୁଡ଼ିଆଲ କୋର୍ଟ ପରିସରରେ ମାଳିକେଶ୍ୱର ପ୍ରତାପ ରଥ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ଅତିରିକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଆକାଶ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ନରସିଂହପୁର ଥାନାରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଲିଙ୍ଗରାଜ ଲେଙ୍କା, ବନାଞ୍ଚଳ ପରିସରରେ ରେଞ୍ଜର ଅଭିଭାବକ ଜେନା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ବିକାଶ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଇନଜୀବୀ ତ୍ରିଲୋଚନ ମହାପାତ୍ର, ଶରଧାପୁରପୁର ବିବେକାନନ୍ଦ ପୂଜୁଲ୍ଲରେ ମାନବାଧିକାର କର୍ମୀ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ନାୟକ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ।

ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ନାଗରିକ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରାଜବାଟୀଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ତରରେ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପରେଶ ନାୟକ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ଓକିଲ ସଂଘ ସଭାପତି ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି, ସାନ୍ତନୁ ଦାଶ, ଅତିରିକ୍ତ ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ହେମନ୍ତ ନାୟକ, ଥାନା ଅଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଭୁବନକ, ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ରବିନ୍ଦ୍ର ସୋରେନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସେହିପରି ତିରିଆ ପ୍ରଶା ମଣ୍ଡଳୀ ବିଭାଗ ବିଭାଗୀୟ ଅଭିଭାବକରେ ବିଭାଗପତି ସୌଦାମିନୀ ସିଂହ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କୁସା ଦଳେଇ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ।

ଆଠଗଡ଼, (ସ.ପ୍ର.): ଆଠଗଡ଼ରେ ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ସକାଳ ୯ଟା୧୫ରେ ବିଶ୍ୱନାଥ ବିଦ୍ୟାପୀଠ ମିଷ୍ଟାନ୍ନପାଠରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅମାୟ ସାହୁ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନରେ ମହାକାଳସ୍ତ୍ର ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏକାଦଶ ଓ ପ୍ରଶାସନ ଏକାଦଶ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପୁତ୍ରବଲ୍ଲ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। ମଧ୍ୟରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏକାଦଶ ୨-୧ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ତିରିଆ, (ବି.ଏନ.ଏ.): ତିରିଆ ଅଞ୍ଚଳର



ନରସିଂହପୁରରେ ଅତିଥି ବୁକ କୃତା ପ୍ରତିଭାକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଛନ୍ତି ।



ଆଠଗଡ଼ରେ ଆୟୋଜିତ ପରେତରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ।



ସାଲେପୁରଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ତରରେ ବିଧାୟକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମେଗା ବନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଆଠଗଡ଼, ୧୬୮୮ (ସ.ପ୍ର.)

ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ଅବସରରେ ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବେତଖୋଲିଠାରେ ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ସେବା, ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ଏବଂ ବନ ବିଭାଗର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମେଗା ବନପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ତଥା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣର ମୁଖ୍ୟ ପୃଷ୍ଠପୋଷକ ଜଷ୍ଟିସ୍ କଳ୍ପେଶ୍ୱର ସତେକନତା ଶାହାଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ତରରେ ରାଜ୍ୟ ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଷ୍ଟିସ୍ ସାହୁ ପଞ୍ଚା, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏସ୍‌କେ ମିଶ୍ର, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏକ ରଥ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି ଆର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏସ ପୁଜାରୀ, ଜଷ୍ଟିସ୍ କେଆର



ମେଗା ବନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି। ମହାପାତ୍ର, ଜଷ୍ଟିସ୍ ଏକ ମିଶ୍ର, କଟକ ବାରକାଉନସିଲ ଚେୟାରମ୍ୟାନ, ଜିଲ୍ଲା ବୌଦ୍ଧାତ୍ମକ ବିଜେ ମହାପାତ୍ର, ଆଠଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ବୌଦ୍ଧାତ୍ମକ ଅନୁତ ରଞ୍ଜନ ନନ୍ଦ, ପିସିସିଏଫ୍ ସମାପ ପ୍ରତିପାଠୀ, ଆଠଗଡ଼ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅମାୟ ସାହୁ, ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପଦନ ଖୁଣ୍ଟିଆ,

କେନାଲରୁ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ମାହାଙ୍ଗା, ୧୬୮୮ (ସ.ପ୍ର.)

ମାହାଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧୀନ କୁଆଁପାଳ ନିକଟ ପଟାମୁଣ୍ଡାଲ ମୁଖ୍ୟ କେନାଲରୁ ଶୁଣ୍ଠିବାର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବଣା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁଜାତା ଗ୍ରାମର ନବକିଶୋର ସାହୁ (୫୫)। ଖବର ପାଇ ନବକିଶୋରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ସହିତ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ନଂ-୯/୧୯୦୭କୁ କରି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇଛି। ନବକିଶୋର ଗାଁରୁ ସବୁଦିନ ଜଗତପୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ୧୪ ତାରିଖରେ ଆସି ଆଉ ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ବଦଳି ଦାବି

ନରସିଂହପୁର, ୧୬୮୮ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ନରସିଂହପୁର ବୁକ ନୂଆପାଟଣା ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ମୃତକ ହେଲେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ବଣା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୁଜାତା ଗ୍ରାମର ନବକିଶୋର ସାହୁ (୫୫)। ଖବର ପାଇ ନବକିଶୋରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ସହିତ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ନଂ-୯/୧୯୦୭କୁ କରି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ନିମନ୍ତେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇଛି। ନବକିଶୋର ଗାଁରୁ ସବୁଦିନ ଜଗତପୁର ଅଞ୍ଚଳକୁ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ୧୪ ତାରିଖରେ ଆସି ଆଉ ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ।

ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ନଦୀବନ୍ଧ ପରିଦର୍ଶନ

ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି, ୧୬୮୮ (ବି.ଏନ.ଏ.)



ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ନଦୀବନ୍ଧ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ସଚ୍ଚିତ୍ୱାଳନ ଅଧୀନ ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ବୁକ କେନ୍ଦ୍ରପାଟଣା ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ଉଚ୍ଚ ପଦାଧିକାରୀ ଗୁରୁବାର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହିସମୟରେ ସେମାନେ ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଧିକାରୀ ବେଲେଶ୍ୱର ସାହୁ, ନିର୍ବାହୀମନ୍ତ୍ରୀ ତରୁଣଜନ ଜେନା, ସହକାରୀ ନିର୍ବାହୀମନ୍ତ୍ରୀ ମନୋଜ ବେହେରା, ସହକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅକ୍ଷୟ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରଥମେ ତିତ୍ତୋପ୍ତାନାଦୀ ବାମପାର୍ଶ୍ୱରେ କୋଲକାପୁର, କେନ୍ଦ୍ରପାଟଣା, ନାଗାମଠ, ଲୁଣାନଦୀର ସାଧକନଗର ନଦୀବନ୍ଧ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପରେ ଲୁଣାନଦୀ ତାହାଣପାର୍ଶ୍ୱ ତଳକଣା, ଦେମାଣ୍ଡୋ, ବାଲିଆପଦା, ବନ୍ଧକାଟିଆ, ବାମୋଦରପୁର ଓ ତରତ ଆଦି ନଦୀବନ୍ଧ ପରିଦର୍ଶନକରି ଫେରି ଯାଇଥିଲେ।

ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ

ତିରିଆ, ୧୬୮୮ (ବି.ଏନ.ଏ.)

ମହାନଦୀରେ ଆସିଥିବା ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାରେ ତିରିଆ ବୁକର କଳବଦୀ ହୋଇଥିବା ପୁରୁଣାତିରିଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଚଷାଆଁରା ଗ୍ରାମକୁ ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ, ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଗଣେଶ ପ୍ରତାପ ସ୍ୱାଇଁ ଗୁରୁବାର ପରିଦର୍ଶନ କରି ସ୍ଥିତି ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ପାଣିଘେରରେ ଥିବା ଗ୍ରାମକୁ ବୋଟ ଯୋଗେଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ବୁଝିଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଶାସନର ବନ୍ୟା ପୂର୍ବକାଳୀନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମ ସଂଯୁକ୍ତ ବୁକ ରାସ୍ତା ଚଷାଆଁରା-ପାଇକିଆରା ଏବଂ ଚଷାଆଁରା-ଚେରୁକିଆ ବନ୍ୟାଜଳରେ ବୁଡ଼ିଯିବା ପରେ ଲୋକେ ବାହ୍ୟ ଜଗତରୁ



ମନ୍ତ୍ରୀ ଚଷାଆଁରା ଗ୍ରାମ ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ।

ତିରିଆ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୨କ୍ରୁଇଖଲ ୪୦କିଲୋ ଚୁଡ଼ା ସହିତ ୪୦କିଲୋ ଗୁଡ଼ ଏବଂ ମହମବତୀ, ଦିଆସିଲ ଆଦି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଶୁଣ୍ଠିବାର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ରକ୍ଷାଖାଦ୍ୟର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ତତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ରାମର ଗୁହସ୍ୱଳିତ ପଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ୧୦ କ୍ରୁଇଖଲ ଘାସ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ୧୦ କ୍ରୁଇଖଲ ଗୋଷାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ବୁକ ପ୍ରାଣୀଧନ ଚିକିତ୍ସାଧିକାରୀ ଡା. ଧର୍ମାନନ୍ଦ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ବିଡିଓ ପରେଶ ନାୟକଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

